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SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE 
pentru Înfăptuirea In cele mai bune

CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
Realizarea producției desti

nate exportului la nivelul 
sarcinilor de plan și a contrac
telor implică eforturi perma
nente și susținute nu numai 
pentru executarea sortimente
lor cerute de îndeplinirea rit
mică a programelor stabilite, 
ci și pentru a oferi și produse 
noi tot mai competitive. Pri
vind din acest punct de vede
re. eforturile întreprinse in 
multe întreprinderi din jude
țul Galați ni se par exempla
re. La Combinatul siderurgic 
Galați, din 70 produse destina
te exportului. 25 sint no*.  în
treprinderea Textila a ieșit 
anul trecut la export cu 7 pro
duse. iar in acest an cu 19. 
dintre care 13 sint noi. Exem
plificările pot continua cu 
ceea ce s-a întreprins in acest 
sens la întreprinderi ca Lami
norul de tablă. ,11 lume*  
Apollo sau I.PX.F. Tecuci st 
în multe altele, in care dove
zile de spirit de inițiativă si 
acțiune hotăritâ pentru reali
zarea sarcinilor asumate rin» 
numeroase și deosebit de con
cludente. După cum semnifi
cativ este fapttd*  că unele din 
aceste întreprinderi, precum 
Laminorul de tablă sau între
prinderea de prelucrare 
lemnului, lucrează de la ncj- 
locul lui februarie pentru ’• 
cnora în avans contractele 
pentru luna martie.

Pentru o mai sngertrv-â reli
efare a acțiunilor și inițiative
lor întreprinse in veee—a re
alizării unor asemenea sarcini, 
ne-am oprit la întreprinderea 
Laminorul de Tablă.

— Pe primul tn.rn.er~ a! »- 
cestui an — ne-a spus de U

început inginerul Petre Mar
dea. directorul adjunct al în
treprinderii — avem asigurat 
portofoliul de comenzi pentru 
a ne realiza sarcinile de pro-

lații .comerciale. Indep’ 
contractelor, luind măsi 
livrăm și in avans șî s

La întreprinderea Laminorul de Tablă Galați, 
pentru a onora in avans obligațiile contractuale 

cu partenerii externi

PE FLUXUL DE FABRICAȚIE 
- TOATE SORTIMENTELE 
PREVĂZUTE LA EXPORT 

IN ACEST TRIMESTRU

cut față de cele din 1936 cu 
60 la sută și că acestea, deși 
sint mult mai mari, sint în
deplinite in avans. Pe luna 
ianuarie, ele au fost depășite

— Desigur, pentru a obține 
asemenea rezultate, ne spunea 
tehnicianul Stan Tutui. între
prindem mereu măsuri de în
noire și de creștere a compe
titivității produselor noastre. 
In acest an, de exemplu, ofe- 
rim pentru prima dată la ex
port tablă striată, benzi elec- 
trozincate, panouri cutate și 
tablă inoxidabilă. Un accent 
deosebit punem totodată pe 
creșterea exigenței controlu
lui tehnic de calitate. Toți cei 
. lucrează in acest serviciu 
■..-mează in prezent un curs 
-r-ecial format din 8 teme, in
tre care unele privind și căi- 
> de îmbunătățire a aspectu
lui comercial al produselor 
noastre. Mai reținem apoi ac
țiunea continuă de cunoaștere 
a acestor sarcini și exigențe 
ce către toți oamenii muncii 
dir. uzină, de creștere a pro
ductivității și de perfecționare 
permanentă a organizării pro- 
du Rezultatele obținute
• - ' r.t i-.tim plătea re, ci sînt 
rodul mei activități labori
oase depuse in acest sens. 
Pentru noi este apoi foarte 
semnificativ «i faptul că reali- 
cir.*e  cei- ~ai bune se obțin
- «Mnă secții în care lucrează 

-uit: tineri care sînt con- 
e ’.r. același timp de 2 ti- 

specialiști — inginerii Ilie 
Pnboi și Victor Dânilă.

ION CH1RIC

SUB STEAGUL IDEILOR
SOCIALISTE

Dincolo de preocuparea, 
permanent prezentă in acti
vitatea organizațiilor munci
torești, de a ocroti interesele 
specifice tinerei. generații, 
ideea constituirii unei orga
nizații proprii-a tineretului i-a 
animat de timpuriu pe mili- 
tanții mișcării revoluționare. 
Pină la îndeplinirea acestui 
deziderat, tinerii muncitori 
s-au încadrat activ in cercuri
le și cluburile muncitorești, în 
organizațiile Partidului So
cial-Democrat al Muncitorilor 
din România, iar tineretul 
studios a dat mișcării valo
roși propagandiști ai ideilor so
cialismului științific.

Congresul din 1907 al Uni
unii Socialiste prevedea nece
sitatea întemeierii unei orga
nizații speciale de tineret, în
scriind acest obiectiv in arti
colul 26 al statutului său. adop
tat la Conferința din 7—8 ia
nuarie 1908 : ..Pentru răspîndi- 
rea ideilor socialiste comite
tele locale, ca și Comitetul 
Central pot crea organizații 
speciale pentru muncitorii ti- 
neri...". Pe baza acestei indi
cații. un grup de ucenici din 
București se constituie intr-un 
comitet de inițiativă, lansind 
un ape! pentru convocarea u- 
cenicilor din atelierele și fa
bricile Capitalei la o întrunire. 
..Tovarăși ucenici — se spu
nea în apel — voi care sufe- 
riți mizeria uceniciei, voi ca
re sinteți bătuți de patronii 
voștri..., voi care nu mai știți 
ce este joaca, nici vorba blin
da nu cunoașteți, nici iubirea 
părintească, nici soarta ce vă 
așteaptă după robia de 3—4 
sau chiar 5 ani de ucenicie, 
nici că vă așteaptă o altă ro
bie a vieții de toate zilele.... 
frați ucenici.... veniți cu toții 
duminică 3 februarie la sala 
Sindicatelor „România Munci
toare**,  Calea Victoriei 91. ora 
3 pun. la o consfătuire a noas
tră, a ucenicilor. Aici ne vom 
organiza și noi intr-un cerc al 
ucenicilor, spre a ne apăra 
interesele noastre de uce
nici... “ Așa a luat ființa la 3 
februarie 1908 Cercul ucenici
lor. Aparent timid, acest în
ceput organizatoric reprezintă 
nucleu! care va polariza par
tea cea mai înaintată a uce
nicilor și a tineretului munci
tor.

Este semnificativ faptul că 
partidul clasei muncitoare a- 
tribuia organizațiilor de tine
ret sarcina majoră de a rea
liza educarea socialistă. in 
spirit de clasă a tinerilor, de 
a asigura totodată creșterea 
nivelului lor cultural și pre
gătirea acestora pentru anga
jarea plenară în mișcarea re
voluționară a proletariatului. 
„De aceea trebuie să ne unim 
cu toții, — se arăta într-un 
apel din septembrie 1908 — 
pentru ca să cunoaștem și noi, 
dnd vom fi lucrători, cum să 
luptăm. Veniți, prin urmare,

dți mai mulți la școala noas
tră*.  Această orientare privind 
scopul organizației tineretului 
va imprima activității aces
teia un caracter preponderent 
cult ural-educat iv. concreti
zat și in adoptarea unor for
me specifice de activitate. 
S-a constituit astfel, la 23 iu
lie 1909. Cercul Cultural al 
ucenicilor care urmărea să a- 
rate „foloasele culturii, cit si 
ale organizării**.  să stimuleze 
interesul pentru cunoaștere, 
pentru explicarea materialist- 
științifică a lumii. în ianuarie 
1910 a luat ființa ,.$coala 
populară**,  cu scopul ..de a fi 
un mijloc pentru cultivarea 
inteligenței fiilor de munci
tori și chiar a muncitorilor 
virstnici, in sensul intereselor 
clasei muncitoare**,  și care or
ganiza expuneri, conferințe,

cursuri de alfabetizare, de ști
ințe naturale, istorie, geogra
fie, beneficiind de'colaborarea 
unor intelectuali din mișcarea 
socialistă.

La 27 septembrie 1909, Cer
cul ucenicilor, prin decizia a- 
dunării sale generale, adopta 
denumirea de Cercul ..Tinere
tul Mun-citor**,  mareînd adîn- 
cirea caracterului său politic 
și intrarea în rîndurile .sale a 
tinerilor din diverse categorii 
socio-profesionale. Congresul 
Partidului Social-Democrat, din 
România din ianuarie 1910, 
prin rezoluția sa „Pentru ti
neret**,  aprecia in mod deose
bit rolul organizației în edu
carea revoluționară a tinere
tului, în întărirea și dezvolta
rea mișcării. Sub îndrumarea 
partidului s-a acoentuat ori
entarea revoluționară a cercu
rilor „Tineretul- Muncitor**  și 
au luat ființă noi oercuri la 
Galați, Brăila, Ploiești. Tulcea, 
reunind sute de membri.

Așa cum se preciza in Sta
tutul cercurilor „Tineretul 
Muncitor", ele urmăreau „Gru
parea tineretului salariat în 
vederea ridicării stării sale 
materiale și morale, prin apă
rarea intereselor sale și edu
carea sa socială**,  preconizind 
in acest scop organizarea de 
cursuri și conferințe „cu su
biect de meserie, cit și de ști
ință. artă, sociologie, eedno- 
mie“, studierea situației tine
retului muncitor din țară, în
ființarea de biblioteci, edita
rea de foi volante și organe 
periodice.

Din aprilie 1910 a început 
să apară organul de presă lu
nar — „Foaia tinărului", care 
își declara ca scop „să ne 
stringem și mai mult rînduri
le, să ne lumineze calea...". 
Revista a beneficiat pe tot 
parcursul apariției sale de co
laborarea unpr cunoscuți mi- 
litanți ai mișcării muncitorești, 
între care Ion Pași Teodor 
Iordăchescu, Ștefan D. Păun es
eu și alții.

Lărgirea conținutului statu
tului reflecta de fapt diversi
ficarea activității concrete a 
organizațiilor de tineret.

CARMEN PODGOREANU 

(Continuare în pag. a V~a)
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Cronică de întrecere
10 000 tone lignit peste plan

în perioada care a trecet din luna februarie, teltrtiirte 4e i' 
oameni ai muncii din unitățile Combinatului ra.mer 
au realizat cu aproape 10 000 tone mai mail li rar. decit en 
prevăzut în plan, majorind la peste 43 tW ton*  eaatiutea ra- 
plimentară de cărbune extrasă șt livrată teraracestraleior șe I 
celorlalți beneficiari, de ia început«I anului «i is pre- :
zent. De subliniat că pini la această dată product .a '.r că «b- J 
ținută este cu circa 10 la sută mai mare comparativ ea rea h 
realizată in aceeași perioadă a anului trecut. Depășirea pre
vederilor planului la zi se datorează îndeosebi sporirii predne- 
tivitâții muncii, in toate unitățile combina tutai fiind acordată 
o atenție deosebită bunei funcționări a utilajeior. ianaăatzz&or 
și complexelor mecanizate.

Realizarea sarcinilor asumate 
față de beneficiari

Avînd in prim-planul activității lor realizarea sarrin-le*  
asumate față de beneficiarii externi, oamenii muncii de U 
Combinatul de fibre, celuloză și hârtie din Brăila au obținut 
importante realizări. Astfel, in ultima sâptămină. printr-o 
mai bună organizare a muncii și folosire a marinilor și uti
lajelor din dotare, ei au pus la dispoziția partenerilor externi 
6 tone celofibră tip bumbac, 42 tone mătase artificiali ri pene 
190 tone birtie de scris tipar. De remarcat ei in aceeași pe
rioadă chimiștii brăileni au produs in centrala proprie mai 
bine de 11 100 MWh energie electrică, din care circa ÎTt m 
fost livrați in sistemul energetic național.

Două noi sonde predate unităților 
de extracție

Sondorii schelei de foraj Mo reni an finalizat lucrările ta 
încă două noi sonde, ridicind la 11 numărul sondelor furate i 
și predate unităților de extracție in perioada care a trecut 
dirt acest an. Hotărî ți să-și sporească aportul la realizarea • 
programului energetic, petroliștii de ia această unitate a fa- ! 
(Jețului Dîmbovița s-au angajat să încheie, pină Ia sfirritul 
lunii curente, forările la incă 6 sonde de țiței si gaze. Intr-a 
permanentă competiție cu timpul si cu capriciile vremii, spe
cifice sfîrșitului de iarnă, sondorii, care forează sonda de U 
mare adincime 6 000 bis-Moreni. an atins in dimineața zilei . 
de 17 februarie adîncimea de 4 530 metri.

PRODUSELE OFERTATE ADAPTATE 
NOILOR CERINȚE DE FUNCȚIONALITATE 

SI PERFORMANTA DIN ECONOMIE » V

Lc întreprinderea
Nicovala*  Sighișoara, 

pentru ocoperirea 
întregului plan 
de producție 
cu contracte

rări și ale respectării regle
mentărilor in ceea ce privește 
încheierea si derularea eon- 
trarte.or cu aproape aceleași 
re—nuri tehnologice și efor
turi se puteau onora mai multe

Cunosdnd toate aceste as
pecte. nu este de mirare fap
tul că cheltuielile totale și, in- 
decseot. cele materiale Ia 1 000 
le; producție-marfă se mențin 
incă ridicate. Nu este de mi
rare nici că. chiar in condițiile 
restringer-.i și reorganizării ac- 
rivitătu te principalele secții și 
ateliere, se înregistrează de
pășiri ale cotelor de energie 
repartizate. Numai te prima 
dec^Rjă a lumi februarie, de
exempiu. se consumaseră cu 
20 MW mai mult decit a fost 
stabilit. Și aceasta, pe fondul 
nerealizăru sarcinilor de pro
ducție. atit pe luna ianuarie at 
»i pe pent^rda ce a trecut din 
această lună înregistriadu-se 
' 3<-ct pre-. v'e-,-
le Ia producția fizică pe prima 
lună a ..-est-x an au fost rea- 
hzate doar fa proporție de 

i «ută, iar la producția- 
marfă in proporție de 7L2S la 
sută neexecutindu-se la timp

NICOLAE MI LIT AR U 
fContinacre fa pag. a V-a)

ASUZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ GIURGIU A U.T.C
> >

întreprinderea de Contactoare din Buzău Foto : O. PLEC AN

Acționați cu maximă dăruire și respon

sabilitate pentru realizarea integrală a 

sarcinilor de plan pe acest an, cu precădere 

a producției fizice și a celei pentru export! 

Nu precupețiți nici un efort pentru valo

rificarea cu chibzuință și spirit gospodăresc 

a resurselor energetice și materiale, astfel 

incit procesele de producție să se des

fășoare, zi de zi și oră de oră, cu maximă 

intensitate și eficiență!

tn Iun

PATIMA PRIMĂVERII
imela zile ale lui februarie trâietc, cu o lăcomie 

yolgota anilor din ranița mea de viață, 
șj nerăbdarea țăranului in așteptarea 
ajung ochii cu care cercetez cerul, di- 

ind clipa zdrențuirii norilor dnd, iese 
e cer albastru ca să mă agăț de spe

ranța colțului i colțul ierbii, nu mai e mult" —
zice țăranul ieț vor din visul iemii. nările lui simt
adierea rintulu înspre martie, vintul usturător pe
anpa căruia se in răstimpuri, aroma brazdelor în
toarse din tocn „Nu mai e mult" — zice țăranul, iar
știinta lui râmine pentru mine un mister ți o bucurie.
• Așa am fost învățat și eu să privesc viața, intimpihind ti
nerețea cu bucuria țăranului la răbufnirea usturătoare a 
vintului venind dinspre martie, sănătos, inroțind obrajii de 
o roșeați a singelui răzvrătit, orgolios să aprindă patimile ma
rilor idealuri șt ale marilor proiecte care acum se nasc 
acum devin contagioase, cind e inima tinără și privirea cute
zătoare și starea de risc neștirbită incă de toate întrebările la 
care nu știm răspunsul imediat. Așa am fost învățat să pri
vesc si eu tinerețea, cu ochii țăranului și cu nădejdea lui în 
mai bine din fiecare primăvară și am rămas cu credința că 
nimic nu tămăduiește oboseala trecerii anilor decit bucuria 
de a rămine deschis ideii de tinerețe și spiritului tinăr și de 
a ințelege că biciul vintului de martie care zbicește pămin- 
tul și-l face temelie bună pentru arat e și cel care, primul, 
slujește recolta cea nouă căreia mereu ii răminem datori cu 
gindul la piinea de toate zilele.

Așa am fost învățat să privesc tinerețea, cu o mare încre
dere și cu o mare speranță, și țin minte din tinerețea mea, 
petrecută imediat după război, cind cerul abia se limpezise 
și noi fuseserăm cuceriți de idealul comunist, înfățișarea fi-

DINU SĂRARU

(Continuare în pag. a V~a)
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Multe sflnt opinîiâe celor care 
ne-au scris la redfectîe răspun
zând întrebărilor ^adresate, în- 
trdbărilcfr referitoare la alege
rea proțtesiei. Mufte și diverse. 
Dintre toate mesajele am ales 
cîteva pe care vi le prezentăm 
astăzi*  în rubrica de față.

„Sînt elevă ir» clasa a XlI-a 
într-tm liceu d&i Turnu Mă
gurele — scrie Ramona Ionescu 
— și îmi. place foarte mult 
IVnba și IîterâtWa română. Bi- 
meînțeies că nu v-am scris nu
mai du gîndul de a mă carac- 
telriza. Doresc însă să știu dacă 
exjistă și unde» vreo facultate 
uWe examenul pe care ii sus- 
țâ pentrtt admftere să se dea 
la Jimba română și filozofie, 
C&H și filozofia este preferata 
mea.. Clacă răspunsul dumnea- 
voa&fră este afirmativ vă rog 
să-mi srrîețl și ce manuale 
trebuie pregătite pentru 
examen.» Dacă mi există aceas
tă facullate vă rc« să mă sfă- 
tuiți unde aș put® da în con
formitate cu marțialele mele 
preferata". Scrisoarea continuă 
cu alte probleme» Referindu-ne 
la subiectul nostru însă ce pu
tem spu»e? Epistola este în
grijit seif Să, 'are cursivitate, 
este frumi»asă« Dar. nu ne as
cundem surprinderea că un 
elev în ckm -a XlI-a, un elev 
a/lat io censul al doisprezece
lea al alegjerii profesiunii, un 
tinâr nu știe ce drum vrea sâ 
aleagă, rfu iștfiQ îrită ce profe
sie vrea să.urmeze. In pagina 
noastră, în alte articole publi
cate am mtei -atras atenția a- 
supra unui- lucru — comun 
după părerea noastră! —, a- 
nume acela oă na manualele 
sînt cele care definesc o pro
fesie. Pasiunea pentru limba 
și literatura română este un 
lucru nobil care trebuie să ca
racterizeze orice» efetățean, pen
tru că așa este normal, firesc.

Pasiunea pentru filozofie — 
mai ales dacă nu se reduce la 
manual — este și ea foarte 
lăudabilă. Dar. practic,, dragă 
Ramona, ce vrei să faci, ce-ți 
place, ce profesie? Profesor, 
medic. muncitor, inginer, 
laborant, educator sau ce altă 
meserie? Pentru că In toate a- 
ceste profesii trebuie să știi și 
să-ți placă limba și literatura 
română, filozofia. Ești de 
acord? Așadar, ce vrei să 
muncești? Ce profesie vrei 
să-ți alegi?

..Mă numesc Mioara Dumi- 
trașcu, am 17 ani neîmpliniți 
și urmez cursurile serale ale 
Liceului industrial nr. 1 din

meat dat, l-am «pus și tova
rășului diriginte de ce la 
mână ara note __ ‘
de matematică. Părerea dum
nealui nîd nu m-a incurajat 
și nici nu m-a descurajat, dar 
mi-a da*,  un sfat prețios: să 
mă gin dese la examenele care 
mă așteap’.ă, sâ încerc sâ în
frunt timiditatea și multe al
tele pe care nu le voi uita. 
Treapta a doua am dat-o la 
seral gindindu-mâ că am mai 
multă vreme sâ mă pregătesc 
(trei ani). După examen parcă 
mi-a părut râu că nu dădusem 
la zi. eu știu de ce. dar parcă 
nu mai voiam sâ mă fac ac
triță. Totuși, pe datele de 7 și
9 ianuarie 1987 »-a intim plat 
ceva cu totul deosebit: am vă
zut filmul «Liceenii-. Mi-a 
plăcut foarte mult. Am scris 
citeva fragmente din film pe 
care Ie interpretez singura in 
casă. Cam atît cu introducerea. 
Sâ trec la subiect. Pe data de
10 ianuarie am sunat-o peve- 
rișoara mea «â-mi împrumute

mai mari față

satisfacții, despre insatisfacții, 
despre muncă ? Ai talent ? Ai 
urcat vreodată pe scenă ? 
Eu singură trebuie să mă de
cid in alegerea profesiei, fără 
sfaturi, pentru că eu știu ce 
pot și mai ales știu ce vreau. 
Te-ai sfătuit cu cineva in a- 
legerea profesiei ? Ce meserie 
înveți tu la școală ? Iți place 
această meserie ? O cunoști ?

„Mă numesc Baki Diana 
Edith, sînt elevă în clasa a X-a 
la Liceul economic din Cluj- 
Napoca (profil contabilitate) 
și împlinesc 16 ani la 24 mar
tie. (Mulți înainte !). Meseria 
de vînzător mi-a plăcut foarte 
mult deoarece îmi place con
tactul cu oamenii, sînt sociabi
lă, cu alte cuvinte știu că am 
s-o practic cu pasiune și am 
să-mi dau toată silința să fiu 
amabilă și corectă cu toti 
clienții, indiferent de „rang", 
adică nefăcind deosebiri, pen
tru că orice meserie este fo
lositoare și importantă pentru 
societate. Eu cred că în alege-

Bacău. Prin aceasta scrisoare 
țin să aflu părerea dumnea
voastră sinceră despre hotâri- 
rea mea și unele lămuriri la 
citeva întrebări. în anul 1983. 
în trimestrul al doilea, am vă
zut filmul ..Declarație de dra
goste* 4 care sincer sâ vă sper, 
m-a impresionat foarte muît- 
Mi-a plăcut felul în care au 
jucat Teodora Mares si Adrian 
Păduraru și subiectul ales de 
regizor. De-atunci mă frămlr.- 
tâ un singur gino, să devin 
actriță. Nu știu de ce dar cred 
că felul cum au jucat actorii 
m-a determinat să-mi »:«s 
meseria, m-au introdus in sta
ta lor, prin nu știu ce miraco
le. In fiecare seară mă 
deam dacă mi-am ales 
sau nu meseria. După 
știți.
X-a 
bine 
cind
mâna și fizica. La un mc-

rea profesiei primează auto- 
cunoașterea, adică înainte de 
a-ți alege profesia trebuie să-ți 
pui întrebarea „Oare îmi pla
ce ? O voi practica cu pasiu
ne ?• Trebuie- să te cunoști, să 
te sfătuteștl cu tine însuți în 
vederea alegerii profesiei. Eu 
cred că nimeni nu trebuie 
să-mi influențeze alegerea 
profesiei, nici chiar prietenii, 
în primul rînd trebuie să știm 
dacă meseria corespunde do
rințelor noastre, cit de impor
tantă este, cit de folositoare

societății. Eu ii compătimesc 
pe cei care sînt siliți sâ urmeze 
o meserie, care nu o aleg 
pentru că o vor. Părinții mei 
mi-au zis atît : „Te descurci. 
Ești destul de mare ca sâ ști: 
ce vrei și ce meserie iți place". 
După mine, orice meserie își 
are frumusețea ei.44 Asa es-.e. 
Diana, fiecare meserie esie 
frumoasă dacă iți place, cacă 
o cunoști, dacă o faci cu pa
siune. Părinții tăi dove
desc încredere in tine, tu 
însăți dovedești că te cunoști, 
că ai încredere in tine. Scri
soarea ta ne dă speranța — 
certitudinea că vei fi. așa cum 
îți dorești, un lucrător comer
cial bun. apreciat, câ vei avea 
satisfacții in profesia aleasă.

„Este de mult necesară n tre
cere în revistă a hotârîrilor și 
deciziilor ce presupun alegerea 
unei profesii, cu atît mai mult 
cu cît este pe deplin recunos
cută (dar nu dezbătută !) im
portanța alegerii drumului in 
viață. Alegerea profesiei in
cumbă o autocunoaștere de
plină în ceea ce privesc în
clinațiile. pasiunile, talentul 
dar și suocesele subiectului — 
ne scrie Marius Victor Dumi- 
trache din Tirgoviște. De fapt, 
a-ți alege bine profesia în
seamnă a prevedea viitorul, 
ceea ce este o încercare nor
mală. care ar trebui să pre
ocupe întregul contingent de 
tineri aflați la 
deschid calea 
$i totuși, dragă 
ne-ai spus nimic 
gerea
un frumos eseu despre ale
gerea profesiei, despre nece
sitatea autocunoașterii și a 
cunoașterii viitoarei profesii.

■ Sperăm că, în virtutea ideilor 
tale, ți-ai ales bine profesia, 
că profesia aleasa îți va oferi 
satisfacțiile dorite.

] Lisandru Neamțu

LUPTA CU TIMPUL
Născut la 11 august 1970 în municipiul București, a urmat 

cursurile Școlii nr. 57 iar, ulterior, cele ale secției de arte plas
tice a Liceului de arte plastice „Nicolae Tonitza**  din Capitală, 
unde actualmente este elev în clasa a X-a. Ați ghicit, desigur : 
pasiunea sa sînt artele plastice, de care s-a apropiat încă din 
clasele primare. Primele picturi în număr de 40, lc-a prezentat 
publicului în clasa a VII-a, la expoziția de artă plastică (pictura 
și fotografie) organizată de către comitetul U.T.C. al sectorului 
I București (1983). în același an, activitatea sa a fost încununată 
cu premiul intîi la concursul artistic din cadrul etapei munici
pale a Festivalului național „Cîntarea României**.  în clasa a 
VUI-a a participat cu 8 lucrări la expoziția omagială dedicată 
celui de-al XlII-lea Congres al partidului (1984), intitulată „Vi
sul de aur al copilăriei**.  Ultimele și cele mai prestigioase suc
cese le-a dobîndit în cadrul etapei pe țară a Festivalului națio
nal „Cîntarea României" (Craiova, 1986), unde i s-a decernat 
premiul 1 și premiul C.C. al U.T.C.

porțile ce 
maturității". 
Marius, nu 

____  despre ale
la ! Scrisoarea este

MIOARA VERGU

fia- 
btae
rxn 
fi a 

foarte
în clasele a IX-a 
trebuie sâ înveți i 
matematica și fizica, pe 
eu învățam mai mult ra

Notă. Cu episodul de astăzi încheiem extemporalul de since
ritate cu privire ia alegerea profesiei. Dar, în cadrul paginii de 
față, vom deschide un Cabinet de orientare școlară și profesio
nală in cadrul căruia vom invita specialiști, oameni competenți 
să răspundă la toate întrebările noastre cu privire la orien
tarea școlară șl profesională, întrebări pe care le veți trimite pe 
adresa Paginii elevului, cu mențiunea pentru Cabinetul de ori
entare școlară și profesională-

— Mi-ai spus că ești intr-un 
permanet pariu cu timpul. In ce 
constă el ? •

— Doresc ca lucrările mele 
„să învingă timpul", să supra
viețuiască trecerii mele, efe
mere, prin viață.

— Iată o ambiție care presu
pune multă, multă muncă. Ai 
putea aproxima cuantumul a- 
cesteia in ceea ce te privește ?

— Mi-ar fi foarte greu sâ o 
fac deoarece, odată sosit acasă 
de la cursuri, practic lucrez 
fără întrerupere, ore în șir, in
cit la'un moment dat pierd no
țiunea timpului.

— Deci, pentru 
tine a învinge 
timpul înseamnă, 
pînă la un punct 
și intr-un anumit 
sens, a face ab
stracție de el, 
consacrindu-te ac
tivității creatoare, 

este, 
mai

ceva.
importantă este în- 

în forțele proprii, 
mai mult în ceea 

propria-ți

unui pictor, in mijlocul căruia 
tronează, bineînțeles, șevaletul. 
La un moment dat observ, dea
supra mesei de lucru, copiat de 
mină, cu majuscule, un text. 
Remarciudu-mi nedumerirea, 
Lisandru imi explică :

— Sînt două dictoane ale lui 
Leonardo da Vinci, personali
tate față de care nutresc un res
pect și o prețuire deosebite. 
Este suficient să-mi îndrept 
privirea către ele — textul îl 
știu deja pe dinafară — ca să 
intru în „starea de lucru**.

— Ai studiat, în clasele pri
mare, vioara, pe care ulterior ai

IE

atunci am început să întreză
resc, mai mult să intuiesc, le
gătura, interdependențele dintre 
domeniile artistice, idee care 
continuă de altfel să mă preo
cupe și să mă fascineze și 
acum. O mărturie în acest sens 
este șl lucrarea pe care o voi 
prezenta anul acesta la sesiunea 
de referate $1 comunicări știin
țifice ale elevilor, axată tocmai 
pe ■ legătura. < dintre muzică, lite
ratură și artele plastice. Altfel 
spus, muzica n-a fost un simplu 
episod „autobiografic", ci .ea
continuă să constituie o pre
zență vie pentru mine — cînt 

și acum, dar nu 
la vioară, ci la

, blockflijte și, mai
J ales, ascult mul-

’ ță. multă muzică. 
I — în ecuația

muzică — litera
tură — arte plas
tice. doi termeni 
încep să ne fie 
cunoscuți, în ceea 
cc te privește ; 

artele plastice. Rămi- 
necu-

JL
iii

—■ Așa
doar că aș 
adăuga 
Foarte 
crederea 
să crezi ___ ___
ce ai învestit tu in 
lucrare decît ceea ce spun alții 
despre ea, chiar bine intențio
nați. Mai mult, aș putea adăuga 
că la un moment dat o anume 
părere, o anume afirmație poa
te fi justificată, pentru ca o- 
dată cu trecerea timpului ea să 
se perimeze sau să se dove
dească a fi chiar eronată. Cu 
alte cuvinte, caut sâ nu pierd * 
niciodată din vedere faptul că 
și în .artă, poate mai mult ca în 
alte domenii, subiectivitatea o- 
menească și conjuncturalul au 
un cîmp larg de acțiune.

îmi arunc privirea pe pereții 
camerei Iui Lisandru, căptușiți 
cu reproducerile unor hărți 
vechi, medievale. Cu excepția 

. bibliotecii, a unui pat și a unei 
măsuțe, totul aduce cu atelierul

părăsit-o in favoarea penelului. 
A cui a fost ideea cu vioara ?

— A tatii, care dorea să de
vin violonist, fapt pentru care, 
probabil pentru a nu-mi dis
persa forțele în prea multe di
recții artistice, avea grijă în
totdeauna să încuie atelierul 
unde-și elabora propriile lu
crări de pictură. Eu însă nu 
pierdeam nici un prilej de a 
trage cu ochiul, de „a fura" 
ceva din „secretele" profesiei, 
în cele diri urmă, atracția pe 
care o manifestam pentru artele 
plastice i-a determinat pe pă
rinții mei să mă lase să le calc 
pe urme.

— Acorzi, vreo 
aparte episodului 
al vieții tale ?

— Muzica. în speță vioara, a 
fost cea care m-a sensibilizat, 
mi-a creat disponibilități față 
de artă în general. încă de pe

muzica șî .
ne insă în continuare o 
noscută. Care-ți sînt, deci, lec
turile preferate ?

— Pe lingă cărțile șl albu
mele de artă care-mi fac mereu 
cu ochiul din rafturile biblio
tecii citesc, „cu ochii-*  mințit* 4, 
cum se spune, Dostoievski, 
Flaubert, Diderot, Byron, Mir
cea Eliade, Liviu Rebreanu s.a. 
Tn general mă atrag lecturile 
formative, care-ți comunică 
ceva, îndemnîridu-te la fișat, 
ceea ce și fac cînd găsesc ceva 
ce mă atrage. Această obiș
nuință explică, d& altminteri, 
prezența celor două dictoane ale 
lui da Vinci în chip tie „fron
tispiciu" al măsuței mele de lu-

semnificație 
„violonistic**

ADRIAN POP

Acul și barosul
Deschlzînd Dicționarul ex

plicativ al limbii române la 
pagița 923, vom găsi în 
dreptul cuvîntulei „școală" 
o definiție extrem de corec
tă și de precisă. Din păcate, 
adevărul e mult mai discret 
și mai ezitant de felul lui 
pentru a încăpea într-o cer
titudine irevocabilă. Nu ne 
stă In caracter și nici cu 
gindul na gîndim a întră in
tr-o polemică (tie și amica
lă) ca DEX-ul. $tim cît este 
de greu și cu ce eforturi 
semasiologies. etimologice 
etc. se ajunge la o definiție 
măcar acceptabilă. Ceea ce 
ne intrigă e neputința unora 
de a depăși rigoarea și imo
bilismul de eteționar. impăr- 
țind lumea p*e  mai departe, 
școlărește și fără nici un 
efort de înțelegere, în ființe, 
fenomene și lucruri ; în reg
nuri și specii înșirate disci
plinat, precum mărgelele pe 
ață. în mințea lor, viața tre
buie să apară ca o sucoesi- 
une mal mult sau mai puțin 
întâmplătoare de capitole și 
lecții, luate efin manualul de 
fizică, de geografie sau ști
ințele naturii. încet, dar si
gur, înțelegerea autentică se 
reduce la cîteva definiții de 
dicționar, rostite (altfel 
cum ?) cu toată fudulia și 
siguranța de rigoare. A con
funda înțelepciunea și știin
ța 
ul 
ză 
că
turnând oțel în jurul 
găuri, 
posibil atîta vreme cît fie
care profesor ar decreta sus 
și tare supremația absolută 
a obiectului pe cane îl predă, 
în versiunea, de pildă, a 
profesorului de educație fizi
că, fără sport lumea s-ar 
afla în pragul destrămării 
sale anatomice, populată fi
ind cu infirmi de tot felul șl 
abonați pe viață ai spitale
lor. Pentru profesorul de 
muzică sau desen, în lipsa 
artei omenirea și-ar păstra 
doar aparențele ei cuvîntă- 
toare, exprimi ndu-și în 
schimb sentimentele numai 
prin strigăte și chiuituri.

cu foile extrase din DEX- 
limbii române echivalea- 
cu strădania nastratineas- 
de a construi un tun, 

unei
lucru (din păcate)

Despre geografie ce să ma’ 
discutăm ? Lipsit de toiagul 
conducător al noțiunilor de 
bază, ai toate șansele să ră
tăcești penibil adrese și lo
calități. încurci munții și 
punctele cardinale, incit do
rind a ajunge la Suceava (de 
un exemplu) te trezești ui
mit undeva, în portul Con
stanța, să zicem, etc. N-am 
vrea să se înțeleagă din a- 
oeste nevinovate viziuni a- 
pocalîptiee că ironizăm o- 
biectele de învățămînt (de
parte de noi gîndul), dar 
parcă prea multe orgolii se 
pun în joc atunci cind e 
vorba să creăm elevilor o 
motivație corespunzătoare. 
Problema se complică și mai 
rău, în clipa în care Inter
vin necuvenite și agresive 
imixtiuni din partea părin
ților, unii împrumutând cu 
de-a sila copi^or părerile 
lor personale despre o dis
ciplină sau alta de studiu — 
păreri conform cărora orele 
de practică ar fi mai impor
tante decît cele de limbi 
străine, matematica mai pre
sus de geografie etc. Sigur 
că la o discuție mai atentă 
cu părțile aflate în conflict 
s-ar găsi destule argumente 
pro și contra. Important e 
să nu se piardă pe drum a- 
devărul — și anume că din
colo de niște trecătoare no
te și examene, toate obiec
tele sînt suverane și la fel 
de Importante. Altcumva, 
refuzi nd realitatea, avem 
toate șansele de a ne trezi in 
situația mai mult tristă de
cît hazlie din bine cunoscuta 
povestioară a lui Ion Crean
gă, „Acul și barosul". Nu 
mai insistăm, căci este clar 
pentru oricine că un tunar 
(dît de priceput ar fi) nu 
va cîștlga niciodată de unul 
singur victoria.

Deloc complicată precum 
pare, ecuația reușitei în e- 
ducație este în cele din ur
mă o chestiune firească de 
bun simț. Nu te pregătești 
pentru școală, ci pentru via
ță. Sună cam moralizator și 
desuet, dar asta e.

S. PREDA

Continulnd prezentarea unor recente apariții editoriale cuprinse în bibliografia școlară obligatorie «au 
facultativă, vă supunem atenției, astăzi, „Antologia de filosofic rom&neascâ", apărută în 3 volume în colec
ția „Biblioteca pentru toți" â editurii ,,Minerva1'. .

Lucrarea își propune să ofere •*  așa cum arată în prefață îngrijitorul ediției, Mircea Măciu o 
imagine cît mai cuprinzătoare a acestui vast și important domeniu al științei și culturii naționale, țtnînd sea
ma de două criterii principale: cel istoric și cel logic, In intenția de a reface, deopotrivă, atît istoria cit 
și sistemul filosofici românești. Structurată în douăpărțl distincte (partea I, cuprinsă în cele 3 volume, 
urmărește momentele și etapele de dezvoltare ale gindirif noastre filosofice în determinarea lor istorică, 
partea a Il-a, in pregătire, urmînd să ilustreze componentele filosofiei noastre în ordinea lor constituti
vă), selecția cuprinde studii și lucrări reprezentativegrupate compact, în avantajul dezvoltării nestinghe
rite a unei idei. , . ... x ,Sînt urmărite, astfel, începuturile filosofiei românești și diferitele momente ale afirmării acesteia . 
de la „Iluminism" pînă în pragul marilor sisteme, raționalismul filosofic, raționalismul științific, ae la ma
terialismul evoluționist la materialismul dialectic și istoric.

Pentru elevii din anii terminali ai liceului (cu precădere pentru cei din clasa a Xll-a), antologia con
stituie, în prelungirea manualului de filosofle, tm fericit prilej de îmbogățire a propriului orizont de cultura 
generală. (G. N.).

întreg bulevardul împrumu
tase ceva din bucuria lor. Cu 
satisfacție, din credința lor 
în împlinire, din neliniștea fru
moasă și emoția acelei prime 
etape de viată încheiate, a ace
lor clipe de graniță între un fi
nal și un nou început cînd fe
tele cu lungi panglici roz și al
bastre în piept, băieții cu șepci 
caraghioase. împrejmuite de a- 
ceeași panglică roz ce le anun
ța, cu litere de o șchioapă, noul 
statut, provizoriu, de ABSOL
VENT. înaintau Ia braț, un lanț 
de chipuri strălucitoare și exu
berante sub sonurile (provoca
toare de zîmbet și nostalgie tre
cătorilor grăbiți) lui „Gaudea- 
rnus igitur“.

S-a întîmplat să le fiu. în ul
timii ani. mereu aproape și dacă 
mi-am îngăduit ca rîndurile ce 
urmează să fie adresate în pri
mul rînd viitorilor absolvenți, 
am făcut-o din convingerea că 
și (mai ales) în acest ultim, 
pentru ei, an de liceu, cînd gîn- 
durile tuturor sînt îndreptate în 
exclusivitate către cele două 
mari și importante momente — 
bacalaureatul și admiterea la 
facultate — viața își păstrează, 
totuși, anumite constante pe 
care, ignorîndu-le sau tratîn- 
du-le superficial, mai tîrziu se 
vor transforma în erori greu de 
acoperit. întimplarea care ur
mează să v-o relatez a avut loc 
cu cîțiva ani în urmă. Atenție, 
deci, viitori absolvenți !

Ce ne apropie, ce ne despar
te ? „întrebarea aceasta mi-am 
pus-o de mai multe ori și nu 
cred că sînt singurul* 4 — îmi 
spunea tînărul profesor Marian 
C. la o discuție într-o pauză de 
studiu în holul Bibliotecii cen
trale de stat din București.

..N-am făcut niciodată din ea 
dezbatere filozofică, deși im
plicațiile sale sociale capătă va
lențe dintre cele mai profunde. 
Mă gîr.desc însă la faptul coti
dian. la întimplările mai mari 
sau mai mici ai căror eroi sîn- 
tem in fiecare zi. Relațiile noas
tre (prieteni ai copilăriei sau 
adolescenți. colegi de muncă, 
oameni de care simți nevoia să 
te apropii) se destramă uneori, 
fără să înțelegem prea bine cum

sentiment complex, fapt pe care 
cei doi l-au realizat mai intîi 
cu timiditate, apoi cu toată 
candoarea și exuberanța ado
lescenței. Nici o umbră în spa
țiul curat al acestei idile. Cei 
doi învățau împreună, cu ace
leași bune rezultate, aflîndu-se 
mereu printre premianți : fă
ceau planuri de viitor, descope- 
rindu-și aceleași intenții, ’ace
leași aspirații de împlinire. 
După bacalaureat Marian C. și
Corina I. s-au hotărît să se în
scrie la Universitate, pentru a 
urma cursurile aceleiași facul
tăți : filozofie-istorie. A apărut 
însă, de această dată. prima 
divergență mai importantă : el 
dorea sa se înscrie la București, 
în timp ce ea a ales Iașiul. Dis
cuții interminabile cu argumen
te și de o parte și de cealaltă, 
în cele din urmă Marian a ac
ceptat hotărîrea definitivă a fe-

însă din ce în ce mai rar. Ma
rian a început să simtă că se 
întîmplă ceva, că prietena Iui 
este m ultimul timp schimbată. 
Urmează o pauză mai mare 
între aceste Intîlnirî. după care 
el află de la un prieten o veste 
de necrezut : Corina s-a căsă
torit cu un inginer pe care l-a 
cunoscut în urmă cu o lună ’. 
încearcă să o întîlnească. să afle 
o explicație a acestui gest. Se 
lovește însă de refuzul sistema
tic al oricărei întilniri...

Interlocutorul meu mă pri
vea nedumerit, căutînd și acum 
o explicație a acelui fapt petre
cut cu ani în urmă. Avea 25 de . 
ani. era necăsătorit, iar mărtu
risirea pe care mi-o făcuse era 
prilejuită de primirea unei scri
sori de la fosta lui colegă...

Am întîlnit-o pe Corina I. la 
Iași, la cofetăria unde. în urma 
telefonului meu. îmi acordase o

aceste gînduri. M-am hotărît 
să-mi găsesc un serviciu în 
Iași, să fim tot timpul aproape 
pentru a învăța împreună. în 
vederea noii sesiuni. Ne intîl- 
neam mereu, aproape în fiecare 
zi. La început îmi vorbea des
pre facultate. despre cursuri, 
despre colegi. îmi plăcea dar. in 
același timp, aveam, cum să vă 
spun, un vag sentiment de in
ferioritate. de umilință. Probabil 
că l-a sesizat, pentru că în ul
timul timp nu mai aducea vorba 
despre aceste lucruri. Atunci mă 
revoltam : oare nu mă mai
crede în stare să port cu el dis
cuții pe temele de altădată ? 
Am început să ne vedem tot 
mai rar. într-o seară, la o fa
milie unde eram împreună cu 
părinții, l-am cunoscut pe Mihai. 
Absolvise Politehnica. Era un 
bărbat ..bine", distins, manierat. 
Mama începuse să-mi sugereze

DESPRE APROPIERI ȘIDESPĂRȚIRI SUCCESIVE
s-a întîmplat. Ne .întîlnim din 
ce în ce mai rar pentru ca. 
dintr-o dată, să înțelegem că. 
de fapt, ne-am despărțit de 
mult. Care sînt (lăsînd la o 
parte unele circumstanțe obiec
tive). mobilurile ascunse ale 
acestor „despărțiri" ? De ce 
simțim nevoia de a fi aproape 
de cineva pe care ulterior il 
ignorăm pur $i simplu ? Ce ne 
apropie, ce ne desparte ?“.

Răspunsul pe care l-am în
cercat împreună a pornit, de 
fapt, de la una din experiențele 
sale personale...

Ce l-a apropiat, așadar, pe li
ceanul Marian C.. unul dintre 
premianții clasei a Xl-a D de 
la un cunoscut liceu bucureș- 
tean. de colega sa dintr-a Xl-a 
B. Corina I., în urmă cu aproa
pe zece ani ? O întrebare la 
care, desigur, răspunsul este 
foarte ușor de găsit. Cert este 
că această prietenie, la început 
un joc, s-a transformat intr-un

tei și s-au înscris amîndoi pen
tru concursul de admitere la 
facultatea din Iași. Se părea, 
așadar. c$ totul se sfîrșește cu 
bine. Din păcate însă, exame
nul a fost trecut cu succes nu
mai de Marian C., in timp ce 
Corina îl pierde, e drept, cu. 
citeva sutimi...

O poveste cu început și sfîrșit 
ca multe altele, am fi tentați să 
spunem și. în acest caz. între
barea noastră de la început nu 
și-ar mai găsi rostul. Iată insă 
că nici Corina I. și cu atît mai 
puțin Marian C. n-au conside
rat acest „accident" un motiv 
destul de puternic pentru a des- - 
trama o legătură atît de temei
nică. Corina s-a hotărît să mun
cească. să îl ajute material : la 
rindul său. Marian și-a propus 
să se ocupe îndeaproape de pre
gătirea ei. în vederea noului 
concurs de admitere. Șirul pro
iectelor de viitor părea, așadar, 
neîntrerupt. Cei doi se întîlneau

întrevedere. Voiam să aflu ce 
a determinat-o la aeda ruptură 
de care, aveam să constat, era 
marcată și acum. Despărțită de 
fostul ei soț. lucra la una din 
marile întreprinderi ieșene, ca 
muncitoare calificată.

„Nu știu cum să vă spun, 
ceea ce s-a întîmplat atunci 
este și pentru mine acum destul 
de neclar. Totul era așa de fru
mos I Apoi a venit admiterea la 
facultate. Aveam încredere în 
mine. O încredere pe care Ma
rian mi-o întărea in fiecare mo
ment. Faptul că am căzut la 
examen a fost un șoc. Eram 
obsedată de un singur gînd : el 
va merge singur mai departe ! 
Ce credea despre mine ? Va 
mai accepta prietenia cu o fată 
care nu s-a dovedit „pe măsura 
lui"? Mă va uita ? Mă va dis- 
prețui ? Caritate, milă erau cu
vinte care mă obsedau la toate 
încercările sale de încurajare. 
Am început apoi să ignor toate

tot mai des să mă mărit, să las 
in pace facultatea... M-am întîl- 
nit de cîteva ori cu Mihai. Avea 
cu totul alte planuri, mult mai 
..materialiste**.  Primise un apar
tament și voia o soție frumoasă, 
gospodină, care să-1 îngrijească. 
Nimic din planurile fanteziste 
ale lui Marian care. în treacăt 
fie spus, niciodată nu mi-a zis 
că sînt frumoasă... După o lună 
ne-am căsătorit...**.

..Știam că e- foarte suscepti
bilă. chiar prea orgolioasă — 
îmi mărturisise profesorul Ma
rian C. încercam tot timpul să 
ocolesc subiectele care i-ar fi 
putut răni acest orgoliu. Am ob
servat că se simte stinjenită de 
vechile noastre discuții și mi-am 
propus să le evit. Ar fi trebuit, 
poate, să fi fost mai prompt în 
atitudini, mai „materialist**,  să 
ne fi căsătorit imediat, atunci. 
E drept, acest subiect apărea 
frecvent în discuțiile noastre, 
dar eu îl situam în timp mai

tîrziu. după împlinirea noastră 
profesională..."

Trei ani au fost suficienți 
Corinei I.. cît și lui Mihai pen
tru a constata că ..apropierea" 
lor hazardată, petrecută în cir
cumstanțe de suprafață, este, de 
fapt, din primul moment sor
tită eșecului. Reproșuri, acuza
ții nejustificate atît dintr-o parte 
cît și din cealaltă. înțelegerea 
treptată a unei incompatibili
tăți temperamentale i-au deter
minat pe cei doi să se despartă. 
O despărțire pe care Corina I. 
și-o justifica de această dată 
destul de bine. Față de cealaltă, 
de prima, păstra încă senti
mente contradictorii, regrete, 
nelămuriri... Acesta a fost mo
tivul pentru care se hotărîse 
să-i scrie fostului său coleg de 
liceu, să încerce, de fapt, o nouă 
apropiere.

Ce ne apropie, ce ne desparte?
Pentru protagoniștii întîm- 

.plării de față răspunsul poate 
fi găsit prin însăși această re
memorare a faptelor trăite. Ei 
au putut astfel să constate că 
afecțiunea reciprocă între oa
meni cu gînduri, atitudini și as
pirații comune Doate fi ușor 
destrămată de neîncredere, e- 
goism. un eșec temporar sau 
falsul sentiment al neînțelegerii, 
dictat de ambiții mărunte sau 
capricii copilărești. Că de su
perficialitatea sau de profunzi
mea modului în care ajungem 
la o apropiere depinde. în fond, 
ca despărțirea să fie inevitabilă 
sau. dimpotrivă, să nu apară 
niciodată. Au reușit cei doi oare 
o nouă apropiere ? Mai putea fi 
vorba de un asemenea gest sau. 
dimpotrivă, fiecare trebuia să 
meargă înainte pe drumul 
parcurs în parte, solitar ? Nu 
cunosc sfîrșitul acestei întîm- 
plări. nici pe Marian C.. nici pe 
Corina I. nu i-am mai întîlnit 
niciodată. întimplarea are însă, 
cred, un anume sens, la care, nu 
mă îndoiesc, mai ales voi. dragi 
viitori absolvenți, chiar dacă 
preocupați acum în exclusivitate 
de problemele bacalaureatului și 
ale apropiatei admiteri, vă veți 
gîndi...

GABRIEL NĂSTASE
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O organizație-Erou care se întruchipează]

-e^UNIUN£4 TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ GIURGIU A U.T.C.

Și aici, în Giurgiu, ca în toote județele țării, numi»-» 
viață de organizație tot ceea ce ține, pnn spirit $• 
faptă, de statutul nostru de tineri revoluționari, ior 1 
tinerețea trebuie să se situeze mereu - tată ceea ce 1 
ne cere secretarul general al partid- u., ctitorul Româ
niei socialiste, tovarășul Nicolae Ceausescu, e :nsj> 
cea mai înaripată pildă de tinerețe revoluționară - 
acolo unde este mai greu. în avanpost-nie ro- -ce 
faptei cotidiene de munco. Numim $ cic “» -de*-
Giurgiu, viață de orgonizatie pon^oorea t or a 
prefacerile innoitoore. Io tot ceea ce s-a -•ăo,u • - 
această perioadă in toate dome-' 'e -■ e: eco“o-n-co- 
sociale. Municipiul Giurgiu, oltodgtc -- • •; -c-ctc 
în care nu se întîmpla mare lucru, cu st-ăzi p-ă^j te 
pă care se înșirau case mărunte $■ c ~e ce •g'osîe 
este astăzî in plina dezvc’ta-e. de șont’enjf
naval s-au dezvoltat industria constructoare de ma$:“. 
industria alimentară, industria ușoară. industria 
mică. Au apărut cort.-ere întregi ce c ~z czcs-'
de invățămint si cultură. Juaetu ? c ~*eg«sriot  
ritmuri înalte de creștere, supe-oore ce*©»  pe țcro o- ■ 
in dezvoltareo «ndustne>. dar s a zzr--«• 
tițiilor. De toate aceste prefaceri est- eca: ---ee 
organizației de tineret care «njcre n :□ -tra
tării județului reaiizon de presto u ce cc~- ^z, z zz'c. 
în plus, entuziasmul, pasiunea, competenx ' respon
sabilitatea revoiuboncre o menbr»o« e re "Tv=- re 
platforme industriale, n schele e de fora s 
petroHero, pe șantierele obiectivelor octue - c- 
nal, in agricultură. în unitățile de invctc----1. zz z-z--
cetare și proiectare, tinerii judetulu*  Gu*î.;j 
calității de membru ol organizației revo»u:-c“-are ce : - 
neret însemnele înaltei conștiințe comuniste, ore --*<  
și creației neobosite pentru continua deve"» re o jca=- ■ 
țului lor, a patriei noastre.

Portretul nostru, 
portretul faptelor 
noastre de muncă

• Din cei peste 37 500 de tineri, membri ai organizației ju
dețene Giurgiu a U.T.C.. 14 000 reprezintă tineretul munci
toresc care iși desfășoară activitatea in platformele indus
triale ale municipiului, in schelele de producție și foraj pe
trolier, in șantierele de construcții industriale și civile • 
Valoarea lucrărilor de producție realizate prin muncă pa
triotică se ridică la aproape 300 mii lei, iar a celor de cer
cetare și proiectare la peste 200 mii lei • Prin recuperarea 
materialelor refolosibile și a materiilor prime acești tineri 
au realizat 2,5 milioane lei O în 1936 membrii comisiilor 
profesional-științificc, ai organizațiilor U.T.C. din unitățile 
economice au preluat spre rezolvare 45 de teme de cercetare 
tehnico-științifică a căror eficientă economică se ridică la 75 
milioane lei 0 250 de tineri au contribuit ia realizarea a 10 in
venții și inovații de mare importantă ri cu aplicabilitate direct 
productivă 0 Potrivit datelor furnizate de Consiliul tineret Să
tesc. in campaniile agricole a’e anului 1986 au fost prezenți 
pe ogoare — in perioada iulie-august 25 190-de tineri, iar in 
perioada septembrie-octombrie 27 000 de tineri. Ei au parti
cipat Ja executarea tuturor lucrărilor agricole din campanii 
realizind o valoare totală de aproape 20 milioane lei • Prin
cipalele acțiuni de muncă și initiative ale tinerilor din acest 
consiliu sint reprezentate de lucrările de -redare in circuitul 
agricol a noi suprafețe de teren — anul trecut au fost re
date agriculturii aproape 400 hectare : tot anul trecut, tinerii 
au preluat in acord global întreaga gamă a lucrărilor pe o 
suprafață de 1 800 hectare ; prin munci tinerilor s-a introdus 
mecanizarea in sectoarele zootehnice din 56 unități și. tot in 
anul 1986, 7 366 tineri au încheiat și onorat contractele pen
tru livrarea de produse la fondul de stat O în ceea ce pri
vește activitatea de educare politico-ideologică numai in 
anul trecut s-au desfășurat peste 2 006 de acțiuni organizate 
de Comitetul județean Giurgiu al U.T.C. • în cadru! între
cerii uteciste ,.Cea mai bună școală*  pe locul intii se situează 
Liceul industrial nr. 3 din municipiul Giurgiu • Despre pre
gătirea școlară și profesională a celor aproape 12 000 de 
elevi ne oferă argumente nenumăratele premii $i mențiuni 
obținute la fazele naționale ale concursurilor școlare și 
olimpiadelor profesionale 0 Tinerii participă in cadrul Clu
bului tineretului la activitatea celor 15 formații artistice 
(3 050 pârtiei pan ți), la toate manifestările și acțiunile poli
tico-educative și cultural-artistice organizate aici. Iată, de 
exemplu, numai în anul 1986 Clubnl tineretului a găzduit 
peste 600 asemenea acțiuni cu 46 000 de participant 
© Dintre ultimele manifestări organizate in cinstea 
aniversării a 65 de ani de la crearea Uniunii Tinere
tului Comunist si a 30 de ani de Ia înființarea Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști din România amintim : 
schimbul de experiență desfășurat intre organizațiile U.T.C, 
din Consiliul unic agroindustrial Călugăreai pe tema „Tine
retul Județului, participant activ, angajat plenar in înfăptui
rea noii revoluții agrare*  : schimbul de experiență des
fășurat intre organizațiile de tineret din Sche
lele de foraj și producție petrolieră Bălăria și Clejani pe 
tema „Creșterea productivității muncii, factor esențial in 
îndeplinirea sarcinilor economice*  ; „Consfătuirea tinerilor 
specialiști din domeniul mecanizării agriculturii", desfășu
rată la S.M.A. Izvoarele ; „Sesiunea de referate și comuni
cări științifice pe probleme din domeniul agriculturii*,  ce te 
va desfășura la S.C.V.V. Greaca.

„AVEM MULTI OAMENI TINERI
DIN COMUNĂ Șl Al COMUNEI"

propun să hacepen 
nostru despre zczicizat

ircercind 9i

realizarea otocericeto

trăiesc ți muncesc.

re comunei Hotarele. Din- 
principaleie obiective ur- 
ite ce organizația de tine- 
pregătirea profesională si 
;r .c perfecționare sint u- 
dirnre cele mai impor- 

e atiî pentru cei care sînt 
mUțile economice și agri- 
dar și pentru cei 1 300 de 

ai .Liceului, agroindus- 
Tr. legătură cu elevii Li- 

-i agroindustrial trebuie 
ară: câ ir. ce3 mai mare 
e aceștia râmin in comună 
i terminarea studiilor. De 

intern una dintre co- 
județului cu ce! mai

CETĂTI ALE CHIMIEI
ROMÂNEȘTI

— O primă etapă to eoati- 
nua dezvoltare a aetrirităp: e- 
ccromice in comasa aoancrA • 
reprezintă agricultura. Rezul
tatele obținute in dezvoltarea 
agriculturii au tort i.~ ie ars 
tot mal bune. târî una
dintre unitâfile ațricrXe d-n 

tem ineat. rercl^ateie care 
s-au obtir.trt s.-.zx trecut la 
principalele cutîari aiat buo®. 
Numrila

lizat 11 OM tasotrsstre o-rumb 
Ia hectar producție ~ed.e n 
6 090 kiloerx—e re ari- La hec
tar față de tr- de 4 966
kilograme. O aît> latacS a

a realizat o rerxhxtje
dustrial* etUsoriae
lei. La aceasta se aia-jgi 
activitatea dm servi
ciilor ai cărei pian este 
de aproape 3 milSoare Lei. In 
acest cadru se desfășoară ac
tivitatea organizat:» coasere 
de tineret, organizație care a 
crescut cotsssserabd din punct 
ce vedere numeric și calitativ*  
a sunt: n-du-șl noi obiective de

TRIBUNA SECRETARULUI U.T.C.
Inurvta ea !OX ZELDEA.

»erenc—Crwxietiiix comunaZ Hotarele al U.T.C.

pe care au Învățat-o §• au re- 

rr—:_’»i Avem pe teritoriul 
comunes c coloană auto, un 
centru de br.buteiiere a vinu
lui. iar numai la ? kilometri 
este Stațiunea de cercetare și 
producție vini-viticoU Grea
ca. unde, de asemenea, lu
crează foar.e multi tineri din

mare grad de stabilizare a 
forței de muncă tir.ere.

— lata o injorrr.czie caTe 
trebuia poate prezentată încă 
de la începutul acestui dialog : 
comuna Hotarele este una din
tre comunele județului cu cel 
mai mare număr de tineri. 
Pmn ze căi și mf/toiee att 
reunit jă stabilizați torța de 
munci tindri, să-i sfapeți pc 
tineri către meseriile satul*)  ?

— în primul rind prir. în
ființarea. așa cum am arătat, 
a micii industrii, a secțiilor ce 
prestări servicii, apo; a unită
ților economice de *06  raza 
comuni noastre. De un mare 
ajutor insă r.e-au fost cadrele 
didactice care le-au vorbit nu 
numai elevilor, dar mai ales 
părinților, despre posibilită
țile pe care le au tinerii dacă

se încadrează la locurile de 
muncă din comună. Faptul că 
unitățile din agricultură, atît 
cele trei cooperative agricole 
de producție, asociația econo
mică de pe raza comunei, Sta
țiunea de mecanizare a agri
culturii sint unități puter
nice. cu rezultate economice 
foarte bune a contribuit în 
mod deosebit la atragerea și 
stabilizarea forței de muncă. 
Apoi, conducerea comunei, 
Comitetul comunal de partid, 
Comitetul executiv al Consi
liului popular au un rol im
portant In atingerea acestui 0- 
biectiv. Tinerilor care au ve
nit în comună cu repartiții, 
ceior care sint de alei, dar 
s-au căsătorit^ celor care p-QhT 
Thib^s in comuna - natală li 
s-âu creat posibilități de a-șf 
construi locuințe, de a se an
gaja în meseriile pentru care 
s-au pregătit. 1! s-a dat posi
bilitatea să-și dovedească spi
ritul de inițiativă în realizarea 
unor idei si acțiuni care s-au 
dovedit eficiente pentru viața 
economico-socialâ a comunei 
noastre. Iar noi, organizația 
de tineret, am inițiat acțiuni 
la care am Invitat navetiștii, 
elevii. pre2entîndu-le progra
mele de dezvoltare ale comu
nei. posibilitățile pe care le 
au de a participa la înfăptui
rea lor. chiar ș; manifestările 
culturale pe care le-am orga
nizat au constituit un bun mij
loc de atragere a lor tot mai 
mult către viața satului, către 
preocupările tinerilor, hotă- 
rindu-i să nu-ș: părăsească 
comuna, sau să se Întoarcă, 
renunțind la navetă. în 'cea 
mai mare parte credem că am 
reușit și vom încerca tn con
tinuare să întinerim comuna 
Hotarele.

Alături de șantierul naval — 
reprezentînd întxucîtva tradiția 
în acest oraș dunărean — se 
profilează, înalte și 2velte, in
stalațiile din Platforma Combi
natului Chimic Giurgiu, cetate 
a chimiei românești, ridicată in 
acești ani de importante și du
rabile realizări ale devenirii 
noastre socialiste. La Combina
tul Chimic din Giurgiu, la numai 
puțin timp de Ia intrarea în 
funcțiune a instalațiilor, noua 
tradiție a chimiștilor din acest 
ioc de țară a înregistrat prima 
premiera națională — produce
rea epiclorhidrinei — premieră 
oare a adus colectivului premiul 
„Nioolae Tesclu*.  Acum se pro
duc aici sute de produse in 
premieră națională, chimia de
venind cu adevărat o nouă șl 
durabilă tradiție a acestor locuri: 
Lucrează aici 2 500 de oameni 
ai muncii dintre care aproape 
1 500 sint membri ai organizației 
Uniunii Tineretului Comunist. 
De altfel, media vîrstei ir. Com
binatul chimic este virsta ute- 
cistă. Iată un singur exemplu : 
Platforma II — aici se află și 
instalațiile de epiclorhidrină , — 
poate fi numită pe drept cuvînt 
„Platforma tineretului*  pentru 
că din cei 700 
de oameni ai 
muncii aproape 
600 sînt membri 
ai organizației 
de tineret, iar 
ceilalți au - de
pășit doar cu

• cițiva ani aceas
tă virsta. Cine 
sint acești ti
neri ? în pri
mul rind sînt
tineri ca toți ....... ■
tinerii țării, sint 
oameni noi ai acestui glo
rios timp al istoriei pe care o 
trăim. Oameni noi. în ceea ce 
privește pregătirea profesională, 
nivelul de conștiință, puterea de 
a gîndi și a crea continuu. Fap
tele lor înseamnă locul întîl în 
întrecerea utecistă între organi
zațiile județului Giurgiu, în
seamnă realizarea zl de zi a in-

Fruntași 
într-o 

organizație 
fruntașă

mentul pe care șl l-au asumat 
tinerii. în cadrul organizațiilor 
U.T.C. „Electroliză", „Electro- 
ama*  și „Atelierul mecanic*  au 
fost recuperate 8 tone cupru, iar 
întreaga organizație de tineret 
din combinat a participai Ia co>- 
lectarea fierului vechi prin dez>- 
membrarea instalațiilor ieșite 
din funcțiune, recuperîndu-se 
300 tone. Valoarea lucrărilor de 
recuperare a materiilor prime 
și materialelor refolosibile ea și 
a lucrărilor de recuperare exe
cutate prin muncă patriotică 
este de aproape 700 mii Iqi. Vor
bind despre tinerii acestei or
ganizații nu se poate să nu-i 
menționăm pe operatorul chimist 
Llviu Ciurba, secretarul, comi
tetului U.T.C. din Platforma 
II. pe colegii lui, operatorii chi- 
miști Marin Colțatu, . Adrian 
Dinu, Ioana Stoica. Eugeniu 
Boșman, pe inginerul stagiar 
Liviu Părpeiea, pe sublnginerul 
chimist Cornel Mincă, care la 
cei 26 de ani- este șef secție 
schimb A la instalațiile de epi
clorhidrină, pe Vasile Safta, se
cretarul comitetului U.T.C. din 
Platforma I, lăcătușul Lucica 
Marin, secretara organizației 
„Atelier mecanic*,'  operatorii 

chimlști Gheor- 
= ghe Goci, Ma

rian i Rădulescu 
din organizațiile 
U.T.C. din Plat
forma I, pe in
ginerul Mihai- 
Iușuț, șeful sec
ției âlbitori op
tici' care are in 
palmaresul acti
vității sale cî- 
teva locuri întîî 

— ocupate la sesi
unile și con

cursurile naționale de creație 
tehnico-științifică, pe colegii
săi. inginerul Sorin Iorga,
Mitică Luea sau Nicușor Iacob 
care au de asemenea lucrări im
portante de creație științifică și 
tehnică, pe toți ceilalți tineri 
care iși înscriu numele în spa
țiul’ performanței, al muncii pli-

dicatorilor de plan, Înseamnă 
gindire tehnică creatoare - oare 
sa- îmbunătățească sau sa înno
iască procesele tehnologioe și 
produsele obținute. Iatâ și cîte- 
va dintre realizările lor : obți
nerea in amri trecut a unei pro
ducții marfă tn valoare de 3 mi
lioane lei prin asimilarea produ
cerii clorurll ferioe — întregul 
proces tehnologic fiind gîndlt de 
tineri, iar utilajele realizate tot 
de ei prin recondiționarea de 
către membrii organizațiilor 
„Utilități*  și „Atelierul meca
nic*  a unor instalații scoase din 
uz. De altfel, privind spiritul 
creator și inventivitatea tineri
lor chimiști giurgiuveni, o sin
gură cifră, credem, este edifi
catoare — valoarea lucrărilor 
de cercetare, proiectare și asi
milare a fost depășită în 1986 
cu 1 900 la sută. Tot in 1986 au 
fost executate lucrări în spri
jinul producției a căror valoare 
depășește cu 150 la sută ăngaja-

ne de pasiune și dăruire prin 
. fapte ce. demonstreaSE. potenția
lul producti^umporțgxB pe care 
H reprezintă cdfectivETde tineri*  
din această ctitorie a chimiei 
giurgiuvene. Ca un argument 
deplin ancorat în această reali
tate menționăm doar două ac
țiuni cuprinse în angajamentul 
organizației de tineret luat zilele 
trecute în adunarea generală a 
carpenilor muncii : „Prin asimi
larea de noi produse, tinerii din 
Platforma II vor realiza- o pro
ducție marfă în valoare de 5 
milioane lei. Prin crearea de 
tehnologii și aplicarea lor in 
producție, organizația de tineret 
din Combinatul chimic va con
tribui la reducerea substanțială 
a efortului valutar*.  însemnările 
noastre își propun să demon
streze pe buna dreptate că tine
rii chimiști din Giurgiu sînt 
demni purtători ai noii tradiții 
muncitorești a orașului și ju
dețului lor.

Pagină realizată de CRISTINA BALINT

CARTIERUL TINEREȚII
Dacă ril dinspre București, cum Intri Ir. muni

cipiu. pe partea stingă te Intimpină un nou 
cartier de locuințe. Nu ar fi nimic senzațional 
in acest fapt dacă ne gtndimi că asemenea car
tiere se intilnesc pretutindeni în orașele țăriL 
Totuși, acest cartier giurgiuvean are o parti- 

! cuiaritate. Aici locuiesc numai tineri. Și uu 
numai aut. Acești tineri — muncitori, tehnicieni, 
inginer., profesori, medici — aproape 30 000 au 

i contribuit fiecare, prin nenumărate ore 5e 
1 muncă patriotică la construcția întregului an

samblu de locuințe a spațiilor comerciale șl ce 
(servire a populației, ta amenajarea tonei de a-~ 

grement dir. împrejurimi. Un Cartier ai tinere
ții. construit și locuit de tineri este un fapt de 
excepție !

CEI 18
• — „

Organizația U.T.C. de la S.M.A. Izvoarele ațe 
în componența sa 18 membri. La prima vedere 
acest fapt te-ar face să crezi câ nici realizările 
acestui colectiv nu au prea mare importanță. Și 
totuși, rezultatele muncii celor 13 tineri se nu
mără în milioane și tone. Trei dintre ei, sudorul 
Florea Mula, frezorul Ion Guțu șl strungarul 
Paul Iatan, numai în anul care a trecut au re
dus valoarea aprovizionării cu piese de schimb 
prin acțiunea de recondiționare a’20 mii piese. 
Alți doi, vopsitorul Radu Pî>ncu și Dorel Brîncuș, 
electrician, au recuperat cantități importante de 
fontă, alamă și plumb din radiatoarele și bateri
ile de tractor. Din 200 de tone, fierul vechi co
lectat și valorificat, 80 de tone aparțin celor 18

• tineri. Și cifrele pot continua. Credem însă că 
am adus argumente suficiente pentru a arăta că

- EXCEPȚIONALUL
r.u numărul reprezintă" totul cind este vorba 
despre realizările unei organizații de tineret.

PERFORMANȚELE PASIUNII
Una din fermele I.A.S. Vedea, ferma semin- 

oeră nr. 11. este condusă de tinăra ingineră 
Eena Maier. Despre ea auzi vorbmdu-se înainte 
de a intra șl după ce părăsești hotarele comu
nei. Se vorbește eu admirație despre proaspăta 
absolventă care acum cinci ani. deși era stagiară, 
primea conducerea fermei, despre adevăratele 
performanțe realizate In acești anL De loc din 
București. Elena Maier s-a înscris la-Facultatea 
de Horticultura din pasiune. Tot din pasiune a 
uitat că este „din Capitală*  și-li răspunde ia 
întrebare simplu : din Vedea, de*  unde din altă 
parte. $i totuși, de oe se vorbește atît despre 
inginera Sena Maier. Motivul îl reprezintă pro
ducțiile de semințe — care au devenit adevărate 
recorduri in materie. Iată cîteva raporturi grăi
toare intre realizat și planificat : ia vinete, 800 
kilograme la hectar fată de 100 planificat, la 
ardei 300 kilograme fată de 100, la arpagic 
10 000 kilograme față de 6 000. iar 1a fasole 
1 300 kilograme față de 700. Credem că nu mai 
este nimic de adăugat... Rețineți : este vorba 
de producție seminceră !

MUZICĂ PENTRU TINERI
Paul Prisăcaru — in viața de toate zilele ener

getic șef la Combinatul chimic — de data asta 
șef de formație vocal-instrumentală și instru
mentist chitară solo, Minei Stănescu (statistician)
— baterie. Sorin Popa (merceolog) — chitară 
bas și Cristian Săracu (operator mașini calcul) 
solist. Aceasta este componența formației GESO 
a Clubului tineretului. Din palmaresul ei men
ționăm premiul întâi în cadrul Festivalului na
țional „Cintarea României*,  ediția a V-a, locul

DE FIECARE Zl -
Intii La festivalul republican de la Craiova șî cel 
mai recent premiu — locul întii la faza munici
pală a actualei ediții a „Cintării României*.  
Numai in anul trecut .formația a dat 50 specta
cole in municipiul Giurgiu, în comunele și satele 
județului. Ceea ce-1 leagă pe componenții acestei 
formați! este dragostea pentru artă, dorința de 
a forma publicul tînăr. însă, în primul rind 
este vorba de pasiune pentru propria meserie 
— pentru câ nici un membru al formației nu 
este maj puțin bun pe scenă decit la locid lui de 
muncă.

„VOINȚA” IMPUNE VOINȚĂ
Petricâ Budeanu, elev în clasa a XH-a la 

Liceul de construcții, și Liviu Cosma. acum mun
citor la I.C.M.U.G. Giurgiu. Amândoi membri ai 
Clubului „Voința”, amindol campioni : Petrică, 
locul intîi la Campionatul național de lupte ca
tegoria Juniori și cîștigătorul trofeului din 
turneul internațional pentru juniori „Prietenia*,  
iar Liviu, campion balcanic la box în anul 1986. 
Din cele ce ne-au spus iși doresc și in acest 
an noi premii și trofee. Sintem siguri că le vor 
cîștiga. Clubul „Voința*  impune voință, iar ei 
și-au propus să fie primii și in sport și în ac
tivitatea profesională. Succes !

MEDALII DE AUR
Stațiunea de cercetare șî producție vini-vjtî- 

coiâ Greaca. O firmă de prestigiu, singura uni
tate de cercetare în domeniu] strugurilor de 
masă din țară. începînd cXi inginerul Costache 
Anastasie, directorul unității, cu Cornel Dicu, 
inginerul șef, Vasile Benghe, contabilul șef, con- 
tinuînd cu inginerii și cercetătorii din labora
toarele și .punctele experimentale, cu șefii dfe 
fermă din fermele de producție, cu muncitorii 
viticoli și mecanizatorii putem vorbi despre o

unitate a tinereții. Și faptele acestui colectiv 
demonstrează pe deplin atributele tinereții. In 
ultimii ani au fost produse și omologate noi 
soiuri de struguri de masă — Xenia, Greaca, 
Tamina, Domaris. soiuri nu numai foarte pro
ductive, dar și foarte rezistente și de calitate 
superioară. Pentru soiurile Chasslas și Greaca, 
stațiunii i s-au acordat două medalii de aur la 
concursul internațional de la Erfurt pe Maine. 
$i pentru că vorbim despre realizări. în anul de 
producție 1986 aici s-au obținut cele mai impor
tante recolte din toate stațiunile de profil din 
țară — peste 15 tone la hectar, ultima dintre 
noutățile cercetării de aici este tema referitoare 
la producerea stafidelor. Așteptăm această pre
mieră națională care ya reprezenta o nouă per
formanță pentru munca susținută cu pasiune și 
profesionalism de acest colectiv tînăr.

A-ȚI TRAI VIRSTA
Giurgiuvean, de Ioc, Mihai Iușut s-a întors 

acasă după absolvirea Facultății de Chimie-Fi- 
zică și s-a încadrat Ia Combinatul chimic. In cei 
cîțiva ani de activitate care au trecut, inginerul 
Mihai Iușut a realizat 6 inovații și 3 propuneri 
de invenții, a publicat cartea „Probleme de chi
mie anorganică*,  mai are încă 3 cărți de specia
litate in pregătire și a fost promovat ca șef de 
secție la instalația de âlbitori optici. O biografie 
simplă in date, dar deosebit de bogată in îm
pliniri. O biografie care ne prezintă un tînăr 
ce-și trăiește virsta la cotele înalte ale compe
tenței și spiritului revoluționar, la altitudinea 
maturității și conștiinței locului și rolului ce i-au 
fost conferite de societate.



Casă de piatră

LA ȘCOALA TINERILOR 
CĂSĂTORIT!

Există un Ioc unde tinerii merg doi cite doi, ca-n 
cele mai frumoase clipe ale adolescenței. Este o reîn
toarcere. pentru riteva ceasuri ce nu vor fi uitate nici 
pină ia nunta dc diamant, intr-un spațiu al candorii. 
Dar o candoare lucida dc data asta *n  care bătaia celor 
două inimi aflate sub semn de floare se face sferă, 
adică perfecțiune. Doi cite doi, la o școală a trâiniciei, 
școală in care se încearcă nesfîrșitul ocean al vieții. 
Și e atîta loc de vorbe frumoase ! Și se zic în această 
școală, cu deplină convingere, noian de vorbe frumoa
se, puse la ghergheful încrederii, căci și zidire de în
credere este. „Sfatul familiei pentru tinerii căsătoriți11, 
deci, în organizarea tinerilor plini de inimă și suflet 
de la Comitetul municipal Piatra Neamț al U.T.C. în 
fiecare lună, și chiar de două ori pe lună, după cum 
este „pulsul" Ia casa căsătoriilor, tinerii din conduce
rea organizației municipale își cheamă colegii aflați 
în fața acelui „DA" fundamental Ia un dialog, care, 
ni se spune, este, nu o dată, pasionant. Anul trecut, 
au participat la aceste dialoguri circa 200 perechi de 
tineri. „Ținem foarte mult la această acțiune, ne spu
ne Lucia Alistar, secretar cu probleme de propagandă 
al Comitetului municipal Piatra Neamț al U.T.C. Ne 
străduim să o facem cit mai interesantă, pentru ca ti
nerii să învețe din această veritabilă lecție de viață 
lucruri cit mai' multe și cît mai folositoare. Invităm 
medici, juriști, psihologi, mame cu mai mulți copii, 
oameni cu o viață de familie exemplară. Deci punem 
accentul nu numai pe sfaturile specialiștilor, ci și pe 
ceea ce înseamnă fapt trăit". Printre obișnuiții acestor 
întilniri se află psihologul Ioachim Lăbușcă, medicul 
Eleonora Ghinea, juriștii Gheorghe Vlad și Tiberiu 
Uță. Pentru această acțiune, sezonul de vîrf este vara • 
și spre toamnă cînd se înregistrează cele mai multe 
solicitări de căsătorii, iar starea civilă intră într-o • 
preafrumoasă și senină sărbătoare a tinereții. De fapt, 
această inițiativă, desfășurată direct de Comitetul mu
nicipal al U.T.C., este precedată de o serie de acțiuni 
organizate de comitetele U.T.C. din întreprinderi sub 
genericul „Celor tineri — în pragul vieții". Sînt activi
tăți deja de la sine înțelese de către tineri, dorite de 
tineri și, tocmai din acest motiv, în perioada imediat 
următoare vor fi îmbogățite în semnificații și prin 
prezentarea unor filme de scurt-metraj, a unor ca- 
zuri-dezbatere, a dialogului direct.

Printre cei care au pășit pragul luminos al acestor 
„școli" în cea dinții lună a acestui an amintim pe Do- 
rel Țuțuianu și Mihaela Diaconu, Cristian Burlacu și 
Margareta Ciubotaru, Constantin Asmarandei și Delia 
Apostol, Cristian Luca și Mihaela Enache. Lor. un 
sfat din inimă și din partea noastră. Adică două, inse
parabile : fericire și mulți copii frumoși !

E. MIHĂESCU

SĂ CREȘTI FIII OAMENI

Cîți copii ai, 
atîtea vieți trăiești

„LE-AM DAT CA ZESTRE
LUMINA MINJII

Citez cu aproximație din- 
tr-o lucrare de antropologie 
culturală făcută de un specia
list străin : românii sînt o- 
rientați spre viitor, ei consi- 
derînd natura umană ca bu
nul esențial. Aspecte care ne 
caracterizează, care fac parte, 
deci, din portretul nostru de 
muncă și viață. Desigur, a- 
ceastă orientare spre vii or și 
această prețuire acordată na
turii utpane se pot consta
ta foarte bine, dadă nu cumva 
cel mai bine, în concepția 
noastră privind creșterea și 
educarea coniilor. Un dialog 
purtat la „Carpatex" Brașov 
cu muncitoarele acestei între
prinderi binecunoscute avea 
să-mi reconfirme această si
tuație. Sî cu atît mai semni
ficativ este că media de vîrstă 
a oamenilor „Carpatex“-ului 
este de numai 27 de ani, deci 
in plin perimetrul tinereții. 
„Cred că orice copil trebuie 
sâ învețe cît mai mult. Să fie 
pregătit pentru viață, să se 
poată confrunta cu toate pro

blemele de muncă. Să fie un 
om întreg, un ‘om armonios în 
*oa‘ă ființa sa“. (Greta Șer- 
ban). „Fac tot posibilul ca 
cei treL copii ai mei să învețe 
să fie oameni cu o comportare 
fără reproș în muncă si viață, 
să muncească, să fie buni 
gospodari, să fie oameni de 
bază în munca lor*  (Amalia 
Mihai). ..Copiii mei trebu:e sâ 
fie oameni frumoși în tot ce 
sînt, în tot- ce înseamnă e. 
Tin foarte mult ca să învețe^ 
să fie în cele mai bune relații 
cu cei din jur, să fie discipli
nați. să fie oameni de nădejde 
pentru țară". (Nicolcta Apa- 
laghie). „Vreau să cresc oa
meni harnici și respectuoși, 
oameni care să fie veseli, oa
meni care sâ iubească viața, 
să aibă drag de muncă, să în
țeleagă faptul că munca este 
bucuria și izvorul vieții*.  
(Maria Bițoiu). „Copilul pe 
care îl am și pe cei care îi voi 
avea, am doar 21 de ani, vor 
crește în respect față de cei
lalți, de dragoste pentru mun

că, pentru dreptate, în cinste, 
în spiritul celor în care trăim 
și muncim noi. Eu și soțul 
meu muncim în acest mare 
colectiv de la „Carpatex". Aici 
ne-am format". (Mariana 
Ciupu). „îmi cresc copiii în 
ideea că trebuie să fie oameni 
buni în viață, oameni care să 
prețuiască tot ce avem noi 
bun și frumos. Doresc faptul 
ca atunci cînd vor ajunge la 
locurile lor de muncă sâ fie 
considerați.oameni de bază". 
(Elena Robu). „Cred că toți 
părinții își cresc copiii în spi
ritul omeniei noastre dintot- 
deauna. Eu am patru copii 
care se ajută între ei, care se 
străduiesc să învețe bine, care 
au respect față de tot ce în
seamnă muncă. Este foarte 
important să-ți înveți copiii 
să respecte munca altora. Așa 
se vor respecta și pe ei și vor 
înțelege mai bine ce înseam
nă să muncești" (Zamfira 
Șerban).

Cuvinte de mamă, cuvinte 
de părinte. Care părinte își 

dorește altceva copiilor săi ? 
Și totuși... totuși, unii chiar 
dacă n-au altfel de derinți, e- 
șuează lamentabil în ceea ce 
vor. De ce ? Răspunsul e sim
plu : pentru că demisionează 
de la condiția și datoria de 
părinte.

Cuvinte de. mamă, deci, cu
vinte fierbinți, de nesfîrșită 
dragoste, rostite de mame 
care au lăsat pentru cîteva 
secunde, doar cîteva, războiul 
de țesut pentru a zîmbi vi
zavi de grija pe care o poartă 
celor mici, aflați acasă, la 
școală, la creșă sau la grădi
niță. Destinul acestor mame 
și al copiilor lor se împli
nește în primul rînd prin 
cea mai importantă valoare a 
noastră — munca. Și, desigur, 
prin cinste, demnitate, prin 
respect față de ceilalți. Dar 
munca a revenit, ca un lait
motiv, de la început pînă la 
finele dialogului nostru. Pen
tru că ea e fericire, ea dă di
mensiunile fiecăruia, ea este 
viitor. (M. EUGEN).

— Dc ce spuneți că sînteți 
femeie bătrină, cind n-aveți 
dccit 57 de ani, Maria Rotar ? 
Culoarea din obraji nu lasă 
nici ea Ioc ridurilor...

— Apăi zic și eu așa, fiindcă 
am născut și-am crescut opt 
copii. Unii din ei sînt acum în 
puterea vîrstei și atunci cum 
să mai vorbesc eu de tinerețe ? 
Gheorghe al meu, pe care l-am 
născut la 18 ani, are acum 39.

— Trăiește aici, cu dumnea
voastră, în ccoauna Marginea 
de Suceava?

— Trăiește, cu toți ai săi.
—• Asta ce înseamnă ?
— Că are și el cinci copii ! 

Trebuia să vină cineva din 
urmă...

— Cum i-ațî avut, cîți băieți, 
cite fete ?

— Trei fete, pe Ana, pe 
Maria și pe Aurica- și cinci 
băieți, pe Gheorghe, pe Vasile, 
pe Nicolae, pe Gri gore și pe 
ștefan. Dar au avut grijă să 
se rinduiască, un băiat, o fată. 
Mîngîiere după mîngîiere, asta 
au fost pentru mine copiii mei. 
Și vor fi tot restul vieții.

— Vin să vă vadă, să vă 
dea cite 6* ’ mină de sprijin 
intr-ale vieții ?

— Cum să nu ? Dragostea cu 
care i-ăm Crescut vine și din
spre ei. Mâl în-tîi că n-am ră
mas chiar-singuri, eu și soțul 
meu, cum aud că pățesc unii 
.părinți cu mulți copii. Unul 
d’.n băieți, Nicolae, stă cu noi 
în casă. Lucrează și el în co
mună, la Fabrica de spirt. Are 
și doi copii, așa că nu mi-e 
casa pustie.

— Aici, in casa profesoru
lui Dan Mafteian, unde stăm 
de vorbă (el e unul dintre 
gineri !) am aflat eă toți cei 
opt copii ai dumneavoastră au 
absolvit liceul. Cum ați reușit 

A opta nuntă în familia Rotar...

această performanță ? Doar 
trăițî ia țară și nici avere se 
spune că n-ați avut !

— Am avut, de mică, cea 
mai prețioasă avene a omului : 
hărnicia, pe care și eu și fra
ții mei (șapte ia număr) am 
doprins-o de la părinții noștri. 
Le-am- transmis-o și copiilor, 
prin urmare. Au prins de mici 
dragoste de carte, iar noi am 
înțeles că mintea luminată 
face mai mult ca orice zes
tre. După liceu, au învățat 
fiecare cite o meserie, sint la 
locuri bune de muncă, munci
torii au devenit maiștri, frun-? 
tași sint cu toții, prin Bucu
rești, pe la Timișoara, la Lu
goj, la Petroșani sau aici, la 
Marginea.

— De fapt aici, U Marginea, 
lucrează și . Maria. Răspunde 
de Agenția C.B.C. (sătenii din 
Marginea au așa ceva, ca in
dice al bunăstării lor). Ea și 
soțul ei. profesorul Dan Mat- 
teian. mi-au spus că trebuie să 
sosiți din clipă-n clipă cu lap
tele, pentru nepoțelul de trei 
ani.

:—. N -am rămas n ici od a tă 
fără vaci, fără porci în ogradă 
și fără orătănii. Nici unul din 
cei opt copii ai mei ori din cei 
17 nepoți n-a crescut fără .lapte 
de vacă, din curtea mea. iC,el or 
care stau departe le -trimit 
brînză și unt făcute-n casă- De 
Anul Nou am trimis pachete 
tuturor. Să n-aibă nimeni mo*  
tiv de supărare. ■ f*

— Aveți vreun principiu 
care alungă supărările.?

— Țin partea ginerilor și 
nurorilor, cînd mai apar dis
cuții. Așa, mă simt iubită și 
respectată de ci da propriile 
lor mame.

DRAGOMIR MAGDIN

CM JPI SI NECAZURI N
in pmcysTs) *

MAGDA MATEESCU — 
Dolj : „Era vară și soarele 
mingiia cu razele sale aripile 
de neâ ale pescărușilor. Era 
cer senin iar buzele-mi erau 
sărutate de briza plăcută a 
mării. Eram atit de fericită, 
tocmai mă gîndeam că intor- 
cindu-mă acasă voi păstra a- 
mlntirea de neuitat a naturii 
aflate in miez de vară cind to
tul 's-a ascuns intr-o pereche 
de ochi albaștri, intr-un glas 
melodios și-ntr-o chitară par
că fermecată. Pentru prima 
oară imi răsărise-n suflet floa
rea gingașă a iubirii. El insă 
a ajuns curînd vedeta taberei 
datorită calităților muzicale, 
iar distanta dintre noi a cres
cut văzind cu ochii. Devenise 
celebru iar eu mă simțeam

Ce fericită trebuie să fiți ! Nu, nu este o glumă. Cînd inima 
ți-e plină astfel, luminată și deopotrivă sfișiată de dragoste, 
ce-ți poți dori mai mult ? împlinirea, poate, a acestei iubiri. Dar 
va mai fi ea astfel, se va mai roti ea în azurul brăzdat de 
pescăruși ? Surprinzător și paradoxal, în pofidă concretețe! 

z cuantificabile a suferinței (ați slăbit 6 kilograme intr-o săptă- 
mînă), dragostea dumneavoastră pare totuși abstractă. Băiatul 
cu chitară pare o iluzie, iar sensibilitatea pronunțată a firii e 
gata, gata să-1 transforme intr-un fetiș, adorat fără motivație. 
Atunci nu v-ați vorbit, iar după aceea nu v-ați mai văzut I Nu 
există, spuneți, nici o șansă să-1 revedeți și totuși II iubiți mis
tuitor. Ce vă putem spune ? Poate că într-o zi vă veți reîntilni 
și totul va fi bine. Iar de nu, dragostea aceasta construită pe 
terenul fragil al unei iluzii va muri. Vînturile vieții șterg astfel 
de urme care-s mai mult vis decit realitate.

DAN — Timișoara : „Aș dori 
să adresez cîteva cuvinte Anei 
P. din București, al cărei caz 
m-a impresionat profund. 
Dragă Ana, aș vrea să nu te 
dai bătută, vei mai inttlni în 
viață și oameni buni și oa
meni răi. într-o zi insă, lumi
nată de soarele strălucitor al 
speranței și tinereții tale, vei 
intilni omul atit de dorit, iubit 

precum un fir de iarbă pe lin
gă o pajiște înverzită. Ce a ur
mat ? Nopți albe, plinsete înă
bușite, ore întregi petrecute in 
fața unui carnet devenit jur
nal. Rezultatul ? în mai puțin 
de o săptămină am slăbit 6 
kg... A venit apoi ziua cind 
tabăra lud sfîtșit. îmi simțeam 
inima sfirșiată și eram atit de 
istovită incit singura soluție 
credeam că nu poate fi decit 
somnul de veci. Miinile imi 
tremurau în aserhenea hal in
cit parcă eram cuprinsă de fri
guri. N-am mai fost în stare 
să-mi duc bagajul. Cind am 
urcat pe scara trenului cre
deam că voi înnebuni. M-am 
prăbușit pe o canapea și am 
plins ore in fir*...

și așteptat de tine care te va 
face fericită și pe care-l vei 
face fericit. Pină atunci, frun
tea sus. Privește pe oricine ca 
demnitate. în legătură cu băia
tul care te curtează acum, pu- 
ne-l la încercare. Si probeze 
sentimentele frumoase pe care 
le are față de tine sau_ con
trariul".

Am primit și alte scrisori pentru Ana P. O rugăm să ne co
munice dacă dorește să-i publicăm adresa pentru cei ce vor sâ-i 
scrie direct.

ELENA P. TALMACIU — 
Sibiu : „Se spune că dint fru
moasă. Nu contest. Multă vre
me am simțit plăcere cind, 
mergind pe stradă, lumea în
torcea capul după mine, cind, 
incepind de la virsta de 13 ani, 
primeam scrisori cu cele mai 
frumoase ginduri și vise lega
te de persoana mea. Am 23 de 
ani acum și nu mă feresc să 
vă spun că am spulberat cu 
multă ușurință aceste visuri, 
că am renunțat la prietenii 
sincere, că, in fine, am fost o 
ființă ușuratică... Acum gin-

Poți fi la 23 de ani un om bătrin, o tînără care nu mai speră 
nimic de la viață ? Nu cred. Treceți printr-un moment greu, 
toate vi se par sumbre, iar experiența de pînă acum, cam de
vreme acumulată, se răzbună. Senzația aceasta că ești singură 
pe un peron pustiu, că trenul — trenurile ! — pe care le puteai 
prinde au trecut, nu poate dura la infinit. Sînteți prea tînără și 
prea multe capete se întorc pe stradă cînd treceți pentru a fi 
indreptățită să trageți concluzia posacă din scrisoarea pe care 
ne-o trimiteți. Ce naiba ! Fruntea sus !

MARIUS PATRAȘCU — 
Vrancea : „Am cunoscut o 
fată, soră medicală (n-are im
portanță unde) pe nume Dana. 
Distanța fiind mare n-am 
prea avut cum să ne intUhim 
mai des, calea prieteniei noas
tre răminind scrisorile. în- 
tr-una din ele mi-a destăinuit, 
s-a jurat chiar, că-i fată cu
minte și ține la prestigiul ei 
de FATĂ. Mi-a mai zis că do
rește foarte mult să reușească 
in cdsnicie și că intilnihdu-mâ 
pe mine și-a găsit NOROCUL 
(a se cili FRAIERUL, în con
cepția ei). Neavind cum să ve
rific cele spuse de ea, am cre
zut, păstrind totuși mari re
zerve drept precauție și bine 
am făcut, mai ales că lucrind 
in mediu medical orice fată 
este expusă la tot felul de sen
zații. Mă bucuram in sufletul 

desc altfel, mai matur, am a- 
dăugat calităților mele fizice 
o calitate morală. Dar ce fo
los. Nu mai simt nimic cind 
primesc complimente, nu mă 
mai interesează opiniile și pă
rerile celorlalți despre mine. 
Am rămas singură, cei de vir
sta mea au familii sau termină 
o facultate. Am un serviciu 
care nu mi-a plăcut niciodată 
cu toate că sint fruntașă, am 
părinți cu care nu mă înțeleg 
deloc. Ce sd fac, încotro s-o 
iau ?*  

meu și ziceam că poate așa 
stau lucrurile și e o fată cu 
PERSONALITATE. Reușind 
s-o vizitez de cîteva ori am 
aflat adevărul adevărat. Uitați 
și dumneavoastră cum era pri
etena mea Dana : 1. îi plac la 
nebunie distracțiile de tot fe
lul (n-are preferințe !) ; 2. Fu
mează ca o „turcoaică" (ce 
naiba, soră medicală să nu fu
meze, cine-a mai văzut !) ; 3. 
Este, n-am cuvinte să vă zic, 
toți o arată cu degetul ; 4 
Nu-și ascultă părinții, consi- 
derindu-le sfaturile „cicălea
lă11. Văzind că bat in retragere 
mi-a zis că-și dorește un soț 
s-o lase să facă tot ce vrea ea. 
Acum vedeți și dv. ce vrea ea. 
Orice băiat cu mintea-ntreagi 
n-ar putea-o accepta ca pri
etenă și mai ales ca soție. Cre

deți-mă eă e total aiurită. E 
un HAOS in capul ei. Păcat 
eă-i așa de frumoasă, dar după 
cum își duce viața e respingă
toare. Eu v-am scris asta ca să 
o ajut pe ea, poate se îndreap
tă și, de asemenea, să vadă și 
uiți băieți care-ar putea-o da

Nici un comentariu, dragă Marius Pătrașcu, la scrisoarea du- 
mitale deschisă și Ia propriu și la figurat ! îngăduie-mi o mică 
și nevătămătoare observație totuși : ești nedrept cu profesia 
de soră medicală. Profesia n-are nici o vină pentru ce face... 
Dana I

LENUȚA C. — Roman : 
„N-am avut curajul să vă 
scriu, dar astăzi mi-am luat 
inima in dinți și am zis că fie 
ce-o fi... Am petrecut revelio
nul cu prietenul meu la o fată, 
tot prietenă de-a mea. Invitați 
mulți și multe altele. Pe la 1 
noaptea bate la ușa Lertuței 
(fata unde am petrecut reve
lionul) Fany, tot un invitat al 
ei dar a venit mai tirziu. Nu 
știu cum, de unde pînă unde 
m-am îndrăgostit de el și din 
clipa aceea a început să mă 
plictisească Lucian (băiatul cu 
care venisem). Am încercat, 
adică chiar i-am spus lui 
Fănică chestia că m-am îndră
gostit de el. De fapt și el se 
îndrăgostise de mine și acum 
îmi spunea : Intîi trebuie să te 
cerți cu Luci. Am făcut-o și pe 
asta. După vreo două zile, bi
neînțeles acum eram prietena

Ne luăm, la rîndu-ne, inima în dinți și încercăm să vă răs
pundem. Scrisoarea dumneavoastră, repezită și vitală, vă sea
mănă perfect. într-o frază înghesuiți doi băieți. Nu-1 vedeți 
bine la față pe primul, că al doilea, care abia a crăpat ușa, 
declanșează seisme în auriculele dumneavoastră. O grabă teri
bilă să spuneți tot, să înțelegeți tot, să trăiți tot ! încercați să 
vă grăbiți mai domol. Festina lente, grăia istoricul latin Sueto- 
niu și dacă vorbele lui n-aveău ‘tilc nu rezistau atita amar de 
vreme. Și un sfat pe care nu ni-1 cereți : simplitatea unui i 
normal, cu punct deasupra, ar fi șezut mai bine în onomastica 
personajelor pe care le vînturați cu repeziciune. Fănică — ce 
ziceți ? — sună mai plin decit Fany 1

SORIN ICHIM - Bîrlad : 
„...Venind intr-o seară de la 
film am văzut-o in fața blocu
lui și am îndrăznit, în sfîrșit, 
să-i vorbesc. Mi-a răspuns că 
nu-mi poate accepta prietenia 
întrucit nu ne cunoșteam. Apot 
a zis că se mai gindește. Din 
ziua aceea nu mi-a mai dat 
nici un răspuns. îi scriam de 
două ori pe lună și ea nimic, 
într-un timp am început să-i 

în bară cu astfel de fete. Vreau 
totodată să aduc sincer un 
omagiu tuturor fetelor cu 
PERSONALITATE care știu 
ce vor de la viață și știu să 
prețuiască cum se cuvine o 
prietenie cinstită. Felicitări și 
bravo lor 

lui Fany, am întîlnit un alt 
băiat, Viorel, iar ăsta mi se 
părea de o mie de ori mai sim
patic decit Fany și incetul cu 
încetul am început să-l iu
besc chiar foarte mult. Făni
că a observat, dar nu am 
vrut să recunosc. Lui Vio
rel am impresia că îi plă
ceam, deoarece de cînd m-a 
văzut a hotănt ceva. El avea 
o prietenă, Deny, și s-a certat 
cu ea ca să vorbească cu mine. 
Pină acum am vorbit cu mulți 
băieți, ii rinduiam cum imi 
rînduiesc ciorapii. Fany a zis 
că nu mal are nici un rost să 
ne împăcăm deoarece am 
început să-l iubesc pe Viorel 
Eu atit am așteptat, dar acum 
nu mai voia nici Viorel să vor
bească cu mine. Cind am auzit 
așa ceva am început bineînțe
les să pling și i-am cerut ex
plicații, dar a zis c-o să-mi 
dau eu seama mai tirziuu.

fac și poezii pe care i le de
dicam numai ei și in plicul pe 
care îl puneam in cutia poșta
lă le puneam și pe ele. De un 
an și ceva numai pe- ea o văd 
în fața ochilor și nu mă mai 
tentează nici o altă fată, chiar 
dacă-i mai frumoasă ca ea. 
Sint zile in care mă ghidesc 
numai la ea și tot ce fac, fac 
numai de-a-ndoaseleau.

Poate că-i un sentiment unidirecțional, cum este circulația pe 
unele străzi. Goniți numai dumneavoastră spre ea. Să vă spu
nem că ar fi bine să căutați un sentiment cu dus-intors, ne-aii 
certa pentru îndemnul sistării unei perseverențe î Lăcrămioara 
— așa spuneți c-o cheamă pe fată — o fi avînd alt of, al ei, 
dacă înfocatele declarații epistolare n-o mișcă deloc, nici chiar 
cele versificate. După cum vedeți, așa cum nu rimează cuvin
tele toate intre ele, nici sufletele și inimile oamenilor nu-și află, 
decit rar, ritmul și rima comune.

CRISTI SPÂTARELU — 
Craiova : ^..Am cunoscut in- 
timplător o fată la care pe ne
simțite au inceput să-mi zboa
re gindurile. La o petrecere 
unde erau mulți tineri care 
dansau am invitat-o la dans 
dar ea a refuzat. Prietena ei 
a spus să nu mai insist că-i 
bolnavă, dar eu mi-am dat 
seama că nu-i așa. Am insistat 
zadarnic și apoi m-am lăsat 
păgubaș. N-am mai intrat nici 
eu in rindurile celor care se 
distrau astfel și am continuat 
s-o admir țintndu-i companie... 
Am condus-o acasă, timp în 
care, pe lingă diverse povești

Exact ce vă dictează inima
— elevi de liceu în ultimul an — și nu puteți rupe o dragoste 
care-a inceput frumos pentru niște aiureli. Convertirea pe care 
v-o cere fata este aproape formală, înțeleg c-o face fără pa
siune, aproape în silă, împlinind o datorie cerută de „babacul- 
pocăit". E cazul s-o ajutați dumneavoastră, s-o convertiți dum
neavoastră la dreapta judecată, cu atît mai mult cu cit viața 
pulsează normal, primăvăratic in această fată care-a avut 
ghinionul unor sfătuitori furați de apă. Cu dragoste și răbdare, 
sentimentul acesta iscat intre dumneavoastră va birui. într-o 
zi, cine știe, vom juca la nuntă, chiar dacă socrul mic își va 
zdreli fruntea de țărînă bâtind mătănii ! Dragostea este singura 
religie, religia biruitoare, de neînvins, a tinereții.

G. G. — Piatra Neamț : 
precedenta dumneavoastră ru
brică, Laura Popa, elevă la Li
ceul „Mthai Emine seu*  din 
Buzău, vă scrie cu mare sensi
bilitate că s-a îndrăgostit de 
un „Ela și continuă prin a vă 

Aveți dreptate. Nu vom retracta însă vorbele de bine legate de 
conținutul acelei scrisori și nici nu considerăm nepotrivite apre
cierile la adresa versurilor (remarcam o „cursivitate sensibilă, 
de izvor limpede. Se împerechează cu un firesc rlvnit de atiția 
care scriu căznit și șchiopătat*),  numai că ele, aprecierile se 
cuvin Otiliei Cazimir. Ne bucurăm că mai mulți cititori ne-au 
semnalat eroarea. Despre calitatea corespondentei noastre ? Spe
răm să fie doar o glumă, altfel cotrobăirea prin buzunarele 
altora, chiar literare, seamănă a furt. Primele cîteva versuri, cu 
unele modificări, sint intr-adevăr din poezia „Lumini și umbre*  
de Otilia Cazimir. așa cum noi n-am sesizat.

Rubrică realizată de LUCIAN AVRAMESCU

copilărești, am aflat că părin
ții ei fac parte dintr-un cult 
religios și că, normal, e și ea 
membră a lui. Mi-a spus că nu 
are voie să danseze, să se dis
treze, iar tatăl ei este un om 
foarte rău. De cite ori ne-am 
întîlnit, numai despre religie 
am vorbit și, cu toate că simt 
că și ea mă place, intre noi 
stă mereu „Cel de sus“. Păre
rea mea este că se teme foar
te tare de părinți pentru că, pe 
ascuns, am înțeles că dansea
ză, se uită la televizor și nu 
prea are chef să se „jertfeas
că*  așa cum cer pocăiții lui 
talcă-său. Ce să facem 2"

și cugetul. Sînteți tineri instruit!

scrie o poezie care de fapt nu-l 
aparține. M-am chinuit cîteva 
zile să-mi aduc aminte de 
unde cunosc această poezie, 
am recitit diverse cărți și n-am 
găsit-o. Sint sigur insă că-i 
vorba de o ilegalitate* ...



În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului N:colae Ceaușescu

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE 
PENTRU ÎNFĂPTUIREA ÎN CELE MAI BUNE

CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
ECHIVALENȚE SEMNIFICATIVE

care demonstrează efectul pozitiv al măsurilor tehnico-organizatorice 
întreprinse în luna februarie la i.P.M.P. București
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Reperele actualității agricole
în apropiata campanie de primăvară,

numai lucrări de bună calitate

La I.P.M.P. București

Acțiunile întreprinse 
au determinat reducerea 

substanțială a 
consumurilor energetice

Unitate reprezentativă a in
dustriei de profil din tara noas
tră. ÎNTREPRINDEREA DE 
PRELUCRARE A MASELOR 
PLASTICE București produce o 
largă samă de produse pentru 
fabricarea cărora se consumă 
cantități relativ crescute de e- 
nergie electrică. Este cu atît 
mai firească așadar preocupa
rea permanentă a colectivului 
de aici pentru asimilarea de noi 
produse și tehnologii mal puțin 
energointensive, pentru judi
cioasa gospodărire si economisi
rea drastică a resurselor ener
getice. Așa se $i explică faptul 
că, de-a lungul ultimilor ani, 
normele de consum energetic la 
toate grupele de produse s-au 
redus substanțial. în paralel cu 
creșterea performantelor călită-- 
tive. a competitivității tuturor 
produselor.

— într-adevăr. consumurile e- 
nergetlce dețin o pondere re
lativ mare in cadrul Întreprin
derii noastre, ne informează to
varășul Constantin Ciresaru. se
cretarul comitetului de partid. 
Avem multiple preocupări pen
tru reducerea drastică a aces
tora. comisia energetică a între
prinderii analizind temeinic fie
care nouă posibilitate de acest 
fel. Cu toate acestea, cu toate 
rezultatele notabile obținute, ne 
dăm prea bine seama cu toții 
că mai avem multe de între
prins in această direcție. Cu 
precădere în acest an. eforturile 
noastre vor fi orientate spre 
perfecționarea tehnologiilor și 
utilajelor, complexele măsuri de 
perfecționare si modernizare a 
activității productive vizind cu 
prioritate acest obiectiv. De alt
fel. trebuie să rețineți că în 
bună măsură diminuarea consu
murilor. energetice — și la ni
velul anului trecut, dar- mai ales 
în primele 6 săptămîni ale aces
tui an — este determinată toc
mai de aplicarea și generaliza
rea cu curaj. în toate secțiile si 
atelierele, a unor astfel de so
luții tehnico-organizatorice. Și 
dacă aceste aspecte ne preocupă

(Urrfiare din pag. Z) 

o serie de utilaje destinate 
indnstXiei ușoare, gamă de 
produse ce deține ponderea în 
totalul producției întreprin
derii,

Cauzele care au condus la 
aceste nerealiz&ri, ce se pare 
că nu pot fi recuperate nici în 
adeastâ lună, sint, cum subli
nia tovarășul loan Boloș, in- 
giner-șef cu probleme de pro
ducție, lipsa unor materii pri
me și materiale, precum și in- 
tirzierea cu care cei mai mulți 
dintre beneficiari au venit cu 
comenzi. „în mod sigur insă, 
evidenția tînărul inginer șef. in 
lunile următoare vom depăși 
această stare de lucruri, co
lectivul unității noastre fiind 
mobilizat in prezent in acțiuni 
complexe declanșate la nivelul 
tuturor compartimentelor pen
tru crearea unei mai bune mo
bilități pe fluxul de fabricație, 
pentru modernizarea întregii 
producții. Avem și o bază de 
pornire bună, in discuțiile avu
te cu beneficiarii din întreaga 
țară, pentru realizarea de că
tre noi a unor mașini și uti
laje complexe destinate în 
mod deosebit industriei ușoa
re, industriei chimice, ca și 
industriei reciclării, colectivul 
întreprinderii „Nicovala* *1 rea
lized deja1 o gamă largă de 
utilaje pentru balotarea, trans
portul și prelucrarea materia
lelor recuperabile11.

toamnă în suprafețele destinate 
culturii legumelor s-au efectuat 
corespunzător, administrindu-se 
cantitățile de îngrășăminte or
ganice și minerale stabilite. Se 
prevede obținerea unei produc
ții medii de 32 742 kg legume 
la hectar. Forțele sînt acum 
concentrate la producerea răsa
durilor. La sera de la Roșiori 
s-au amenajat 1 800 mp de te
ren corespunzător suprafeței de 
circa 30 hectare care se va

• ÎNTR-UN INTERVIU a- 
cordat corespondentului sportiv
al agenției TASS, referindu-se 
la finala „Supercupei Europei1’ 
la fotbal, ce se va disputa la 24 
februarie. Ia Monte Carlo, între 
echipele Steaua București, de*? 
ținătoarea „Cupei campionilor 
europeni'*, și Dinamo Kiev, ciș- 
tigătoarea „Cupei Cupelor'4, an
trenorul principal al formației 
sovietice, Valeri Lobanovski, a 
declarat : „Ne așteaptă un meci 
dificil, echipa Steaua București 
«sie o formație valoroasă, cu re- 
zuTiate foarte bune in ultimul 
sezon. M-am convins de aceasta 
urmărind Ia video. împreună cu 
jucătorii mei, partidele susținu
te de echipa Steaua în ediția 
trecută a „Cupei campionilor 
europeni**. Jocul practicat de 
fotbaliștii români se caracteri
zează printr-o bună pregătire 
tehnică si fizică si, mai ales, 
prin ritmul rapid pe care-1 păs
trează de-a lungul celor 90 de 
minute. Deosebit de puternică 
mi se pare apărarea din rindul 
căreia se remarcă în special 
tînărul si talentatul fundaș cen
tral Beloded ici. Dintre mijlo
cași se evidențiază Boloni. un 
inspirat conducător de joc, iar 
din linia de atac cel mai peri
culos este Pițurcă, un jucător 
dotat cu un deosebit simț al 
rolului. în reneral, toți compo-

Cu alte cuvinte, In cel mai 
scurt timp, nomenclatorul de 
fabricație al întreprinderii si

în permanentă, vă dați seama 
că in sezonul rece eforturile 
noastre se amplifică vizibil. 
Concret. încă din prima zi a 
lunii februarie — urmare a apli
cării neabătute a măsurilor sta
bilite — am redus cu 20—25 la 
sută puterea absorbită de la re
țea, implicit consumul zilnic de 
energie electrică. Desigur, in 
sfera consumurilor neproduc
tive diminuarea a fost mult 
mal mare, depășind 30 la sută 
în prezent. Bineînțeles, recen
tul Decret al Consiliului de 
Stat a însemnat si pentru în
tregul nostru colectiv un nou 
stimulent de reducere și econo
misire a energiei electrice. Reu
șim astfel ca zi de zi. oră de 
oră să ne încadrăm în cotele 
alocate, fără ca aceasta să ne 
perturbe activitatea.

într-adevăr. însoțiți de elec
tricianul Dan Ursuț. secretarul 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere. avem posibilitatea să ob
servăm că în toate atelierele și 
secțiile s-au luat și se aplică în 
permanență multiple măsuri de 
economisire fermă a resurselor 
energetice.

— Colectivul-nostru a obținut 
si pînâ acun-^^serie de rezul
tate foarte in diminuarea
consumurilor^Kergetice. aflăm 
de la tînăra Wsula Nițoiu. spe
cialist. in cadril secției mecano- 
energetic. în luna ianuarie, de 
pildă, s-a realizat o economie de 
250 000 kWh, cantitate suficientă 
pentru a asigura desfășurarea 
normală a activității întreprin
derii noastre pentru aproape 4 
zile. în februarie avem reali
zări și mai bune, urmare a com
plexelor măsuri aplicate, înre- 
gistrîndu-ne d.eja, încă de la ju
mătatea lunii, cu economii de 
150 000 kWh. Una din cele mai 
eficiente măsuri aplicate in a- 
ceastă perioadă, care ne-a per
mis să ne încadrăm in grafice
le de putere aprobate, fără a ne 
perturba activitatea, a fost aceea 
a echilibrării stricte a celor trei 
schimburi. Concret, am luat mă
suri ca utilajele și instalațiile

gh ișorene va fi îmbogățit cu 
noi utilaje și mașini complexe, 
realizate la un nivel de tehni
că ridicat. Apoi, pe baza unor 
soluții proprii, se va ‘.rece la 
reproiectarea mai multor gru
pe de produse cerute de dife
riți beneficiar! In scopul redu
cerii gabaritului mașinilor si 
deci, a consumurilor tehnolo
gice. dar și pentru sporirea 
performanțelor dezvoltate de 
fiecare produs in parte. $: 
nerii muncitori și specialiști, 
practic, toți cei aproape £50

Produsele ofertate - 

adaptate noilor cerințe
de uteciști ci ți lucrează In 
unitate au deschis in acest 
domeniu un larg cimp de ac
țiune. „Ne preocupă in primul 
rînd colectarea ideilor valoroa
se. dacă putem spune astfel, 
remarca Inginerul Sorin Re-.- 
ner, secretarul comitetul..: 
U.T.C. Dispunem de cadre bir.e 
pregătite profesional, de bum 
specialiști și sîntem pregătiți 
să folosim mai bine puterni
cul potențial creativ ai între
prinderii. valoroasa experien
ță a oamenilor de aici. Prin 
tot ce întreprindem in aceste

tipul de produs ee treîwta 
executat La prr-ertărt. 4» ase» 
menea, unde c-»-* —sru’ esu»» 
dtor este repreze»*-»:  !□ pro
porție de 99 a Wi 5e traen. 
activitatea 3*  wsaSare m 
desfășoară în brme g-sdlUi. 
Am organizat »cr- rsrrzr de 
policalificare • 5e perier^o- 
rare. intenția neas-ri fr-jjrf «â 
realizăm o perfertocare re 
masă, pentru eâ ir.tregu, co
lectiv trebuie să paruspe -a 
acțiunile de modem*  zare f re
lansare a produce-.. tar per
formanța pe care o urmărms

mari consumatoare de energfe 
— valțurile. calandrele. cuptoa
rele de fardelat si de tratament 
termic — să funcționeze doar 
in schimburile I si III si. se 
înțelege de ia sine, doar în
cărcate la capacitate maximă. 
Tot pentru aplatizarea virfului 
de consum am stabilit ca alți 
mari consumatori energetici — 
morile de măcinat materiale re
cuperabile si utilajele ce asi
gură transportul pneumatic al 
granulelor de polietilenă de la 
silozuri la bu.ncăre — să funcțio
neze numai in schimbul III. De 
asemenea, am devansat pentru 
această perioadă efectuarea re
parațiilor olanlficate la 5 ma
șini de injecție. După cum ve
deți. este vorba de simple mă
suri organizatorice, măsuri care 
fără să presuoună consumuri 
suplimentare de materiale, fără 
să stânjenească activitatea direct 
productivă conduc la importante 
diminuări ale puterii absorbite, 
la substanțiale economii de e- 
nergie electrică. C akă măsură

zile căutăm să aducem u- șu- 
flu r.ou producției. întregii 
noastre munci, să dezvoltăm 
spiritul de Inițiativă « dăruire 
al tinerilor. încrederea ’or in 
forțele proprii Am trecut deja, 
fructificind 6 pare din propu
nerile acestora, la orgarâzares 
unor ’inii de serie sri-ă. dez- 
gropind mașinile din fundațiile 
grele în care erau fixa- 
șezinrfu-le pe amortiroare e- 
iastice. astfel fr.dt să ne pu
tem organiza răpii din 
mers, fabricația. 1- funcție de

xb * s

y ......

S-au economisit in medie zilnic

10000 kWh

Reprezentind necesarul de energie pentru

20 tone folie de polietilenă

de acest fel, cu efecte benefice 
asupra diminuării consumului e- 
nergetic. este aceea de a permi
te pornirea mașinilor și utilaje
lor doar cind au asigurat stocul 
optim de materii prime și ma
teriale.

— Firește, masurile organiza
torice iși au importanta lor. Să 
nu uităm insă de cele tehno
logice.

— Este greu să facem o de
partajare strictă. O să mă refer 
mai ales la unele soluții de 
dată recentă, cu atît mai mult 
cu. cit ele ar putea fi grabnic 
preluate și de alte întreprinderi 
din țară. Astfel, nu demult s-a 
definitivat procesul tehnologic 
de obținere a foliei termocon- 
tractibile pentru joncțiunea ca
blurilor. Noua tehnologie, pusă 
Ia punct de specialiștii noștri, 
conduce ia dublarea producti
vității muncii, Ia reducerea cu 
39 la sulă — practic la elimi
narea totală a pierderilor și la 
o economie de 209 000 kWh — 
cantitate suficientă pentru fa

ia mașinile și instalațiile fa
bricate de noi nu poate fi ob
ținută decît cu cadre de înal
tă' performanță1*.

Ceea ce rezultă evident din 
aceste aprecieri și dialoguri 
este faptul că oamenii muncii, 
practic întregul colectiv de ti
neri de ia „Nicovala11 au în
țeles exact ce au de făcut, ln- 
șușindu-și pe deplin obiective
le pe care .e Impune actuala 
stare de fapte. Rămine acum 
ca răspunderile pe care și 
le-au asumat să fie probate 
prin acțiuni prompte, eficien
te. printr-o par.icipare de 
masă, cum am subliniat mai 
sus. la rezolvarea operativă a 
probteuteior producției, asigu- 
rindu-se în cei mai scurt 
tmsp. acoperirea in totalitate a 
ptanulu. cu contracte, derula
rea in cele mai bune condiții 
a acestora. $» este cu ații mai 
fene ca aceste acțiuni să (ie 
grtbiW cu dt In perioada ur
mătoare trebuie reanzate, pe 
lingă comenzile curente, și pro- 
c-seie restanță, care nu au pu
tut fi livrate beneficiarilor ±n 
cauzele arătate maa rua. Tre- 
buie apoi grăbite lucrările de 
moderniza.-e. de perfecționare 
• producției pentru a «e pune 
c ăepknâ rrd.ne in reea ce 
privește sruațM ooreuxn.rilcr, 
eftetența. ăacxpSna tArjokygt- 
riL :cr.«dmird adevărate ieși 
ale produce*;  tr.ooerre. de La 
care rra ne pre abate Sect

se£a««castle ar—pra -
lac izrrescmâeru r ale tacre- 
r=dat mlerirr 

bricarea a 400 tone folie de poli
etilenă. Doar cu energia astfel 
economisită in trei zile se poate 
asigura buna funcționare a ate
lierului III folie confecții pe 
mai bine de o lună. Un alt e- 
xemplu : printr-o simplă adap
tare tehnologică la cuptorul de 
fardelat realizăm o creștere de 
cîteva ori a productivității mun
cii. aceeași cantitate de produse 
fiind fardelată cu un consum de 
energie electrică de 8 ori mai 
mic. Astfel, Ia un singur cuptor 
se economisesc pe schimb 800 
kWh și cum noua soluție se a- 
plică la toate cele patru cup
toare de fardelat. rezultă eco
nomii apreciabile. Firește, avem 
condiții concrete să reducem $i 
mai mult consumurile, astfel 
incit la nivelul primului tri
mestru să raportăm economii de 
700—800 MWh, ceea ce. veți fi 
de acord, nu este deloc puțin.

EMIL STANCIU

Măsuri 
privind modernizarea 

proceselor tehnologice
Comisiile de Ingineri și 

tehnicieni din sectorul 2 
ai Capitalei, urmărind 
obținerea unor însemnate 
sporuri de producție, au 
trecut Ia aplicarea unui 
complex program de mă
suri privind mai buna or
ganizare și modernizare a 
proceselor tehnologice. Ca 
urmare, in perioada care 
a trecut din acest an, s-a 
obținut o importanta de
pășire a prevederilor de 
plan la productivitatea 
muncii și reducerea chel
tuielilor de producție cu 
aproape trei milioane Iei. 
Intre altele, la întreprin
derea „Acumulatorul-, pe 
seama aplicării tehnolo
giei de modificare a re
țetelor de fabricare a se
paratorilor, rod al crea
ției tehnieo-știinpfice a 
specialiștilor din unitate, 
se abtioe o diminuare ea 
peste 2N anii lei pe aa a 
rosturilor si o econac&ie 
de aproape II tone de 
materii prâe. âltta ăe 
asUuri teMoalagiee efici
ente au fast rntmdase ia 
procesai de prad vttie fi 
la alte iasrepriaduI d.a

O Iarnă bogată în zăpadă a- 
nunță un an rodnic, sună o 
veche vorbă românească. Dar, 
iată că, acum în a doua peri- 
cadă a lunii februarie putem 
spur.e că primăvara bate la ușă. 
în multe zone ale județului 
Buzău s-a trecut la tăiatul în 
podgorii. iar acțiunile de ferti- 
Lzare organică cu gunoi de 
grajd «e desfășoară din plin. De 
asemenea. In secțiile de meca- 
ntore. In centrele S.M.A. spe- 
cMtate au fost încheiate în 
marea ior majoritate reparațiile 
r. revtziile. treeîndu-se la efec- 
• rar ea probelor. Se are în ve
dere cu prioritate eșalonarea 
•-•rilajelor, in special a celor care 
vor intra nu peste mult timp în 
brazdă, la semănatul culturilor 
dir. epoca I.

Pentru mecanizatorii și coope
rat Tri: din Consiliul unic agro- 
irxhsstrial Smeeni, anul 1987 a 
debutat convingător, fiecare din
tre ez actionind cu maximă 
rrspcr.sabilitate pentru transpu
nerea in ^nață a indicațiilor 
date de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. eu prilejul vizitei de 
îueru efectuate aici în toamna 
arr-lui trecut. Directorul S.M.A.- 
c?nl. inginerul Stan Coman, ne 
preciza că :

.Pentru a efectua revizii și 
reparații de calitate, am orga
nizat activitatea eșalonat, atlt 
pe tipuri de utilaje cit și pe

Creșterea susținuta a producției de legume
Legumicultura reprezintă un 

»ec*rr  de bază în activitatea 
unităților agricole bihorene. 
Argumentul principal îl consti
tuie suprafețele însemnate afla
te in cultură și producțiile spo
rite obținute m ultimii ani. Se 
detașează prin organizare, răs
pundere și competență fermele 
legumicole din Sâlacea, Săcu- 
ieni. Valea lui Mihai, care a- 
parțin de întreprinderea ..Aro- 
vit“ Valea lui Mihai, și cele din 
Inar.d, Tulea și Ghiorac, sub
ordonate întreprinderii „Avîn- 
tul“ Oradea. Pentru a răspunde 
obiectivelor noii revoluții agrare 
s-au stabilit măsuri corespun
zătoare pentru creșterea volu
mului producției din acest an. 
La nivelul județului produce
rea legumelor de cimp se va 
realiza pe mal bine de 9 600 
hectare. Se are în vedere creș
terea eficienței economice. în 
același timp se vor introduce în 
cultură noi soiuri, îndeosebi la 
ardei și tomate., în același timp 
se va proceda lă perfecționarea 
tehnologiilor de producție. în 
momentul de față semințele și 
materialele necesare sint. inte
gral asigurate. Astfel, prin pro

SPORT
• ÎN PRIMA zî a campiona

tului mondial masculin de hand
bal (grupa B), competiție ce se 
desfășoară in diferite orașe din 
Italia, selecționata României a 
intîînit la Rovereto echipa Fin
landei, pe care a invins-o cu 
scorul de 29—23 (17—9). în ce
lălalt joc din seria preliminară 
I, reprezentativa Poloniei a în
trecut cu scorul de 20—16 (12—4) 
formația Italiei.

Alte rezultate : seria a Il-a î 
U.R.S.S. — Franța 29—-19 (14—8>: 
Norvegia — Japonia 24—22 
(0—11); seria a IlI-a: Danemar
ca — Bulgaria 25—16 (13—5);
Elveția — Tunisia 24—19 (12—9); 
seria a IV-a : R.F. Germania — 
S.U.A. 24—13 (8—7): Cehoslova
cia — Brazilia $9—10 (23—1).

• în cel de-aî doilea meci 
susținut in cadrul campiona
tului mondial de handbal, 
miercuri seara la Rovereto, e- 
ehipa României a întrecut cu 
socrul de 23—14 (12—6) selecțio
nata Italiei.

• DISPUTAT la Cluj-Napo- 
ca. meciul internațional amical 
de fotbal dintre echipa locală 
Universitatea și formația iugo
slavă Pristina Kosovo s-a în
cheiat eu scorul de 2—1 (1—4) 
in favoarea gazdelor. 

secții. Am avut în vedere su
prafețele pe care le au de pre
lucrat unitățile agricole deservi
te de fiecare secție în parte, 
precum și stocul de piese de 
schimb necesare intervențiilor. 
Am evitat să concentrăm la 
centrul din Smeeni întreaga 
gamă de utilaje. Ceea ce s-a 
putut remedia pe loc, în secții, 
a fost rezolvat de oamenii de 
acolo fără nici un rabat de la 
normele tehnice. La centrul 
Ș.M.A.-uluî s-a acționat la fiha-

BUZĂU
Uzarea intervențiilor la tractoa
re, simultan pe două linii, una 
de revizii tehnice, iar cealaltă 
pentru reparații capitale.

Iată, acum, în timp ce unii 
verifică pompele de injecție sau 
sistemul hidraulic, altă grupă 
mai controlează încă o dată sis
temele de direcții. întregul com
plex de intervenții e cunoscut 
de fiecare în parte1*.

Dar nu numai reviziile și re
parațiile tractoarelor au reținut 
atenția, ci și celelalte agregate. 
Semănătorile sînt revizuite, în 
același stadiu aflîndu-se, și ma
șinile de fertilizat chimic și or

ducerea celor circa 520 milioa
ne fine de răsaduri, s-a trecut 
la pregătirea materialului bio
logic, fiind amenajate 37 hec
tare răsadnițe la nivelul coope
rativelor agricole de producție 
și gospodăriilor populației.

în prezent, in toate fermele 
de producție s-a trecut la ma-- 
terializarea programelor specia
le adoptate în acest domeniu. O 
primă constatare : arăturile dc

BIHOR 

ganic, discurile, grapele, mași
nile pentru, combaterea dăună
torilor. La S.M.A. Smeeni func
ționează o echipă specializată 
In fecondiționarea unor piese 
de schimb, cum ar fi tiranți la
terali, axul turnant și fuzetele 
de la tractoare, brăzdarele de la 
semănători, operațiuni comple
xe care au necesitat încărcări 
cu sudură, strunjiri, verificări 
la bancul de probă.

Nu peste mult timp se va In
tra în brazdă, mecanizatorii din 
Smeeni avînd de semănat în 
apropiata campanie de primăva
ră suprafețe mari cu sfeclă de 
zahăr, floarea soarelui, porumb. 
Gospodarii sint hotăriți să facă 
numai lucrări de bună catftate. 
referitoare la respectarea densi
tății, a întregii tehnologii inten
sive.

Un alt complex de lucrări care 
stă în atenția mecanizatorilor îl 
constituie executarea lucrărilor 
de scarificare, cu o periodicita
te de 4 ani, In felul acesta as!-« 
gurîndu-se îmbunătățirea struc
turii solului. Sînt create toate 
condițiile ca întreaga suprafață 
prevăzută a fi semănată în cam
pania de primăvară să fie aco
perită în perioada optimă sta
bilită și la nivelul normelor de 
calitate obligatorii pentru fie
care cultură în parte.

DX DINCA

planta cu varză timpurie. Se
mănatul se realizează eșalonat. 
Se poate trece la replcatul plan
telor. Potrivit programului sta
bilit întreaga recoltă de legu
me timpurii — varză, tomate și 
ardeioase — se va realiza prin 
răsaduri pregătite numai în cu
buri șl ghivece nutritive. în a- 
cest soop la fermele de produc
ție din Roșiori și Tarian au fost 
puse în funcțiune două mașini 
de confecționat cuburi nutriti
ve.

A fost declanșată activitatea 
de construire a solariilor noi, 
pe o suprafață de 8 hectare. 
Prin aceasta suprafața totală 
de solarii se va ridica la 29 
hectare. în actualitate se afla 
și repararea solariilor vechi. La 
Roșiori, bunăoară, din suprafa
ța de 10 hectare solarii, sint 
reparate pe mai bine de 6 hec
tare. Prin urmare, în unitățile 
de producție legumicolă din ju
dețul Bihor se acționează in
tens, cu toate forțele, pentru ca 
producția de legume din acest 
an să fie pregătită temeinic, la 
nivelul exigențelor noii revolu
ții agrare.

IOAN GAVRA .

ncnțil echipei Steaua manifes
tă o mare voință de a cîștiga Ia 
fiecare joc. Nu este deloc intim- 
plător că această echipă a cu
cerit anul trecut cel mal prețios 
trofeu continental, acest succes 
fiind. o meritată răsplată pen
tru fotbalul modern practicat1*.

9 ÎN RUNDA a 10-a. penulti
ma, a turneului zonal de șah dc 
Ia Varșovia, Mihai Șubă a re
mizat cu Ftacknik, egalitatea 
fiind consemnată și In partidele 
Florin Ghe-rgh?» — Mokri, An- 
donov — Miha» Marin. Adrian 
Negulescu — Inkiov, Iîazaî — 
Radulov, Pekarek — Havelko. 
Sax a ciștigat la Szmidl.

în clasamentul primei grupe 
conduce Sax cu 7 puncte. Flo
rin Gheorghiu și Mihai Marin 
ocupă locurile 5—6 cu cite 5 
puncte. în grupa a 2-a este li
der Pinter cu 7,5 puncte, urmat 
de Mihai Șubă cu 6 puncte.
• UN GRUP DE ATLETI 

ROMANI vor fi prezenți la o 
serie de întreceri în S.U.A., con
cursurile urmind să aibă loc Ia 
Los Angeles și New York. Au 
făcut deplasarea Maricica Puică, 
Violeta Beclea (semifond), Vali 
lonescu și Sorin Matei, aces
tora urmind să li se adauge alți 
sportivi care vor fi prezenți șl 
la campionatele europene de 
sală din Franța (21—22 februa
rie).

TV
JOI, 19 FEBRUARIE

$0,00 Telejurnal. 20,13 Viața eco
nomică. Experiența fruntașilor s-o 
curfoaștem. s-o generalizăm! 20.25 
Invitație în studiourile Radiotele- 
vizlunii (color). 20,55 Ani'de luptă 
eroică sub steagul glorios al parti
dului • Promoțiile muncitorești 
ale Epocii Nicolae Ceaușescu. Do
cumentar (color). 21,10 Mari actori, 
mari regizori: Jean Gabin„ 21,50 
Telejurnal. 22,00 închiderea pro
gramului.

PATIMA PRIMĂVERII
(Urmare din pag. I)

ravă a unui luptător de prea curind ie$it din închisoare 
peste chipul căruia timpul potrivnic tesuse o pinză 
de cenușă, dar o putere neînțeleasă, izvorind din inima lui 51 
ea foarte firavă altfel, făcea 8d I se lumineze chipul cind ne 
întimpina in sediul cit o colivie al primei organizații libere de 
tineret comunist dintr-un orășel de sub Munții Câpățlnii : 
„Bine-ai venit, tinerețe !“

Așa am și intrat in U.T.C. — primit și însoțit de acest sa
lut care a rămas pentru mine argumentul suprem al .pro
priei mele puteri de a lupta In viață, si cu viața, de a-.mi 
apăra ideile și idealul, de a-l sluji $i de a crede neoste*  
nit că gloria aparține celor ce iubesc mai mult lupta declt 
succesul, care poate fi efemer.

Cu acest salut mă ambiționez și eu sd mă justific azi, In 
fața vieții, fiindcă el presupune; am înțeles, curajul de a fi 
lucid in fața realității, de a-ți asuma necontenit această rea
litate, de a suporta dialogul si de a-l încuraja ca pe unica 
șansă a democrației spiritului și a progresului, tn sflrșit, el, 
acest salut, dacă voi ști să-l rostesc cu toată inima și din 
toată inima, imi va da mereu sentimentul că aparțin cu ade
vărat revoluției care nu poate fi decit tînără.

Așadar, „Bine-ai venit, tinerețe r — vreau id spun spiri
tului revoluționar, tinereții in gindire, tinereții in atitudine, 
în verticalitatea morală, in curajul de a fi tu însuți și con
form cu tine însuți, tinereții în lupta cu inerția și tinereții 
în privirile cu care cuprinzi, răspunzător, viața.

(Urmare din pag. (]

Cercurile au orgar.tzat ase! 
ani o serie de revolu
ționare precum greva ucerc
eilor de la fabrica „Mere>ri 
din PloleșîL din iuîîe IrIC. 
încununată 3e succes, grevă 
care a prilejuit o in?run:re 3e 
solidaritate și o telegramă a 
Cercului „Tineretul Muncitori*  
din București, greva de soli
daritate cu ucenicii de la 
„Meteor**,  declanșată de uce
nicii și muncitorii de !a fabr.- 
ca ,,Orion**  ; grevele ucenicilor 
de la fabrica de mobilă „Ga- 
nea**  din București, in 1910 ?! 
1912, a elevilor de la Școala 
de silvicultură dlr. Brânești, 
din noiembrie 1910 șl altele, 
asigurind totodată participarea 
tot mai activă a tineretului la 
acțiunile proletariatului ma
tur (greve, demonstra’,::, săr
bătorirea zilei de 1 Mai-

Mișcarea tineretului, tot mal 
cuprinzătoare șl mai bine or
ganizată, iși punea prob.-ema 
unirii organizațiilor locale sub 
o conducere centrală. Cercul 
„Tineretul Muncitor**  din Ca
pitală și-a asumat un timp ro
iul de centru coordonator, 
pentru ca în iulie 1912, dind 
curs rezoluției adoptate de 
Congresul P.S.D. din același 
ar„ să ia ființă primul Corni-

=

Oor

«*3
a .zoe se

PS D. rare, eoborînd vîrsta de 
«dsxâcre ia partid de la 20 la 
18 ani. a preluat din cercuri 
... —-»"r!ant număr de mem-

O zrobă a maturității poli
tie*  si o-ganizatorice a mișcă- 
- • •ineretal’ii muncitoresc din 
Pzmânia a reprezentat-o con- 
t —-.area activității sale după 
ixtr^mirea războiului mondial 
*.r. ry.-.e 1914. și chiar după in-

SUB STEAGUL IDEILOR SOCIALISTE
Acest progres organtra:orie 

• for. Irsoț:*.  de «por.rea com
bativități: politice a mișcării : 
tinerii țineau să-și precizeze 
punctul de vedere in XX mai 
multe probleme r&ajcre ale 
vieți: ecoooc-.ice. sociale $! 
politice. în acest ser^, un co
municat găzdui: de orzar.ul de 
presă al PS.D, .România 
Muncitoare", din 9 decembrie 
1913, formula astfel poziția 
tineretului in lupta pentru vot 
universal : „E fără îndoială 
că una din categoriile de mun
citori care au de tras cele mal

trs-ea României in război in 
Mgart 1916. Deși autoritățile, 
az accp:?*.  o serie de măsuri 
«■cepyăuale și au instituit 
cerz^ra. cercurile „Tineretul 
M^-.ntor*  au continuat să ac- 
trieze, raportul Comitetului 
C«-*m ’ pentru anul 1915 apre- 
r.ind eâ „Bilanțul moral și 
material al anului de activita
te "ea trecut ne dovedește că 
r*  iscarea tineretului muncito
resc din țară progresează**  ; 
fcxr-dată. „Foaia tinărului**  a 
continuat să apară aproape în 
fiecare lună, pinâ în octombrie

1916 suplinind — ca tribună de 
afirmare a poziției mișcării 
muncitorești în fața evenimen
telor — ziarul „Lupta**  al 
P.S.D., suprimat de autorități. 
.După intrarea României in 
război în scopul reîntregirii 
țării, tineretul mobilizat în 
armata română, ea și numeroși 
tineri înrolați voluntar au 
făcut dovada patriotismului 
lor, intre oei ce și-?au jertfit 
viața fiind militanți de frunte 
ai mișcării de tineret, ca 
Nicu B. Mihăilescu, membru 
al Comitetului Central. în a- 
celași timp, în teritoriul aflat 
vremelnic sub ocupație, tine
retul muncitor, activlnd prac
tic în condiții.de ilegalitate, a 
mobilizat masele la rezistență 
împotriva ocupanților, la ac
țiunile organizate de socialiști, 
menținînd permanent legătura 
cu cercurile din zona neocu
pată (Iași, Botoșani. Bacău, 
Piatra Neamț), care și-au con
tinuat activitatea. Prin toate 
aceste eforturi și jertfe, tine
retul muncitor organizat a 
contribuit alături de întregul 
popor la actul măreț al fău
ririi statului național unitar 
român, eveniment ce încunu
na veacuri de luptă, pentru 
libertate și unitate națională.
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Președintele Nicolae Ceaușescu - 
gîndire și acțiune novatoare pentru edificarea 

noii ordini economice internaționale
Articole publicate de săptăminalul britanic „THE JOURNAL" și revista 

braziliană „NAVEGACĂO"

HOTARE
( » știri,note, comentarii • știri, note,comentarii

Vizita delegației parlamentare române Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

Personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, gindirea sa 
novatoare, acțiunile României in vederea edificării unei lumi 
noi, în care înfruntarea să fie înlocuită de conlucrare și o po
litică de pace sînt, in continuare, reliefate de publicații din 
diferite țări.

Astfel. într-o amplă recenzie 
a volumului „Concepția pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind noua ordine economică 
internațională14, apărut recent 
în Marea Brltanie, săptămi
nalul londonez „THE JOUR
NAL" subliniază : „Remarca
bilul om de stat român, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu — 
alături de alți lideri ai lumii, 
dar mai mult decît oricare 
altul — luptă neobosit pentru 
o nouă ordine economică in
ternațională" și relevă că „tră
săturile fundamentale ale e- 
pocii noastre sînt procesul ire
versibil de eliberare a tuturor 
popoarelor de sub dominația 
străină și hotărîrea națiunilor 
de a pune capăt politicii im
perialiste de dominație".

Publicația britanică, punind 
în evidentă importanta volu
mului despre gindirea pre
ședintelui României, apărut la 
Londra, subliniază că autorul 
lucrării, Robert Govender, 
..este un scriitor de renume, 
cunoscut și foarte respectat". 
„Avind o mare experiență de 
luptă intelectuală împotriva 
forțelor înveninate ale neo- 
colonialismului. nu este sur
prinzător că Govqnder a scris 
ceea ce avea să devină o nouă 
lucrare de referință — «Con
cepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu privind noua ordine 
economică internațională*  — 
arată „The Journal".

REDACȚIA Șl administrația : București, Piața Scînteii. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzoril din întreprinderi și instituții — Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Scînteii". 
Cititorii din străinătate se pot abona prin ,,ROMPRESFILATELIA“ — Sectorul export-import presă- P.O. Box 12—201, telex 10376 prsfir București, Calea Griviței nr. 64—66.

„Lucrarea — se subliniază 
— este la fel de convingătoare 
în ceea ce privește faptele pe 
cit este în analiza și propu
nerile pentru eliminarea sără
ciei din lume". Reliefînd ine
stimabilul fond de idei al gin- 
dirii președintelui României, 
publicația britanică recomandă 
„Autorității Educaționale" din 
Londra să includă volumul în * 
programul său, și —- arată pu
blicația — „este, de asemenea, 
de așteptat că universitățile 
din Africa și în special din 
Caraibi o vor recomanda pen
tru programele-lor analitice de 
studiere a dezvoltării".

Atunci cind relevă că sub
dezvoltarea este rezultatul e- 
voluției istorico-sociale. in 
care un rol major l-au jucat 
politica imperialist-colonialis- 
tă de dominație si oprimare a 
altor popoare, precum și rela
țiile economice inechitabile — 
se arată în recenzie — Goven
der se bazează in mare măsură 
pe analiza de expert și com
petentă furnizată de remar
cabilul om de stat al Româ
niei. președintele Nicolae 
Ceaușescu. în edificarea ur.ei 
lumi in care să dispară poli
tica de dominație — scrie săp- 
tăminalul — „cheia succesului 
o constituie solidaritatea țâri
lor în curs de dezvoltare. 
Nicolae Ceaușescu arată că 
există posibilități nelimitate de 
cooperare intre Nord și Sud. 
pentru o folosire mai eficientă 
a resurselor naturale, pentru 
dezvoltarea procesului Indus
trial și pentru accesul neîn
grădit la vastele cuceriri ale 
științei și tehnicii.

Fiecare popor este răspun
zător de propria sa soartă. O 
analiză științifică a relației 
dintre factorii interni și cei 
externi în procesul creșterii 
economice va stabili cantita
tea muncii depuse de fiecare 
națiune pentru dezvoltarea ei 
socială".

Sînt puse în valoare și alte 
idei din gindirea președinte
lui Nicolae Ceaușescu, atunci 
cind „The Journal" remarcă: 
„Ajutorul din afară nu poate 
înlocui eforturile proprii ale 
unui popor, in special atunci 
cind ajutorul este menit să 
perpetueze, și nu să slăbească, 
neocolonialismul. Țările in 
curs de dezvoltare trebuie să 
folosească mai bine resursele 
lor naturale și să facă schim
bările economice, sociale, po
litice și culturale necesare, a- 
trăgindu-si sprijinul întregii 
națiuni".

Relevind apoi că țările în 
curs de dezvoltare sînt lipsite 
de resursele materiale și fi
nanciare necesare pentru a 
asigura dezvoltarea pe scară 
largă a propriei lor baze teh
nice și tehnologice și citind 
date ale U.N.C.T.A.D., ates- 
tînd marile decalaje tehnolo
gice între lumea săracă și lu
mea dezvoltată, întregite de

sublinierea că „nivelul chel
tuielilor pentru cercetare și 
dezvoltare la mijlocul anilor 
’70 era de numai 1 dolar pe 
locuitor în țările în curs de 
dezvoltare, față de 11 dolari 
pe locuitor în țările dezvolta
te", „The Journal" scrie: Ță
rile in curs de dezvoltare sint 
handicapate grav și de faptul 
că posibilitățile lor de a apli
ca și folosi tehnologiile sint 
foarte limitate. Numai 37 la 
sută din populația lor este al
fabetizată. in timp ce numărul 
studenților este de numai 44 
la 10 000 locuitori, comparativ 
cu 312 în țări dezvoltate.

tele Nicolae Ceaușescu a evi
dențiat că știinta. ca produs 
superior al geniului uman, este 
chemată să servească omul, 
fericirea și bunăstarea Iui. De 
aceea este necesar ca oamenii 
de știință să facă totul pen
tru a folosi descoperirile cu
noașterii exclusiv in folosul 
păcii, cooperării și prieteniei 
intre popoare".

în continuare, referindu-se 
la rolul nefast al companiilor 
multinaționale, publicația re
levă : Prin sistemul lor de ex
port de produse agricole de 
bază, companiile multinaționa
le impun țârilor in curs de 
dezvoltare condițiile pentru 
producția agricolă. Țările in 
curs de dezvoltare sint tratatq 
pur și simplu ca surse de ma
terii prime și ca piață pentru 
desfacerea la preț de dumping

Față de o asemenea situație, 
„criucir.d modul neloial in 
care țările dezvoltate împie
dică accesul la tehnologie sau 
o furnizează in condiții dintre 
cele mai împovărătoare — si 
chiar si atunci furnizează teh
nologie de calitate inferioară 
și depășită — președintele 
Nicolae Ceaușescu a- arătat, in 
Mesajul adresat Congresului 
international de cibernetică 
și sisteme (București. 1975> că 
prin insăsi natura ei. știința 
este guvernată de princip-.i 
generoase, umaniste: ea tre
buie să-și propună ca țel su
prem ridicarea condiției de 
viată materiale, sociale si spi
rituale a întregii umanități. 
Iată de ce se impune lichida
rea oricăror discriminări. în
grădiri și restricții în circula
ția valorilor cunoașterii știin
țifice, asigurarea accesului li
ber al tuturor națiunilor, și 
în primul rind al celor mai 
slab dezvoltate la roadele re
voluției tehnico-stiințifice con
temporane-. „România — a- 
rată recenzia — a scos în evi
dență că peste 3 milioane de 
oameni de știință și ingineri 
lucrează in asa-zisele complexe 
militare și că peste 50 la sută 
din fondurile mondiale alocate 
pentru cercetare și dezvoltare 
sînt cheltuite in scopuri mili
tare.

Intr-un mesaj către oamenii 
de știință din lume, președin

a produselor manufacturate 
ale companiilor multinaționa
le. în context, săptăminalul 
britanic evidențiază concepția 
românească, potrivit căreia in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale necesită 
stabilirea unor noi relații ba
zate pe egalitate deplină in 
drepturi intre toate națiunile 
lumii, respectarea dreptului 
fiecărui ponor de a dispune de 
produsul său național. de a-si 
alege orindtnrea socială pe 
care o dorește.

în încheierea amplei sale 
recenzii. „The Journal" scrie : 
„Să fie oare noua ondine e- 
conomică internațională o hi
meră ? Robert Govender de
monstrează convingător câ, 
intrudt propunerile românești 
se bazează pe realism, pe în
țelegerea profundă a legilor e- 
conomice internaționale, și în
trucât beneficiarii unei noi or
dini nu vor fi numai țările in 
curs de dezvoltare, ci și țările 
dezvoltate, o asemenea ordine 
poate fi înfăptuită.

Lucrarea -Concepția pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
privind noua ordine economi
că internațională- este menită 
să fie studiată cu cea mai 
mare atenție, in special de că
tre cei interesați și preocupați 
de reducerea decalajului din
tre lumea bogată $i cea să
racă".

Una dintre marile construc
ții ale socialismului în tara 
noastră este evocată de revisța 
braziliană „NAVEGACAO", 
care inserează articolul ..Româ
nia : Tranzit liber pină la Du
năre". Pentru îmbunătățirea 
traficului pe Dunăre — prin
cipala cale de navigație in
ternă —.România a construit 
un canal care scurtează cu 400 
km distanta între fluviu și 
Marea Neagră — scrie revista. 
Canalul Dunăre — Marea 
Neagră, inaugurat în 1985. va 
permite dezvoltarea transpor
tului intre mare și interiorul 
țării, estimat să ajungă la 150 
milioane tone in anul 2000.

..Costul lucrării se justifică 
pe deplin — scrie revista : în 
afară de canal navigabil, ea 
include două ecluze, una de 
intrare și alta de ieșire, o pu
ternică stație de pompe la Du
năre. trei porturi la Cerna
vodă. Medgidia și Basarabi și 
noul port maritim Constanța 
Sud".

..Construcția canalului — se 
subliniază — veche aspirație a 
românilor, a început în 1978 
prin grija președintelui Româ
niei. Nicolae Ceaușescu".

Arătîndu-se. apoi, că Dună
rea este cel mai mare fluviu 
din Europa, se relevă : Pen
tru diferite țări. Dunărea re
prezintă unica posibilitate de 
ieșire la mare. înainte de 1960, 
navigația pe acest fluviu era 
foarte dificilă în sectorul cu
noscut sub numele de „Por
țile de Fier", în zona mun
toasă dintre România și Iugo
slavia. unde Dunărea trece 
printr-un lung defileu, foarte 
periculos pentru navigație. As
tăzi. o hidrocentrală construită 
în comun de către România și 
Iugoslavia facilitează naviga
ția în ambele sensuri prin
tr-un sistem de două ecluze ; 
totodată, s-a creat un lac de 
acumulare care, ridicînd la 33 
m nivelul apelor Dunării, a 
eliminat, practic, vechile difi
cultăți de' navigație. Chiar și 
în aceste condiții. România în- 
tîmpină dificultăți în naviga
ția pe fluviu, datorită marii 
cantități de aluviuni transpor
tate de apă spre zona de văr
sare in mare. Pe de altă parte, 
exigențele pentru dezvoltarea 
transporturilor nu puteau ig
nora eficienta traficului naval.

Construcția canalului a creat 
premise pentru un progres mai 
rapid in acest sector, ceea ce 
justifică volumul mare de in
vestiții pe care l-a necesitat 
această operă de anvergura.

Revista braziliană eviden
țiază marile probleme tehnice 
rezolvate de constructorii Ca
nalului. importantele lucrări 
arhitectonice create, rcb’.iriarâ 
faptul că pe canal doc navtra 
nave autooraculsate de 5 Mă 
tor.e. iar circulata este liberă 
aproape in tot cursul arului. 
„Toate aceste elemente — scrie 
„Navegacațr — situează Ca
nalul Dunăre — Marea Neagră 
in clasa a Vl-a de categorisire 
a canalelor de navigație inte
rioară. conform normelor Or- 
ganxzației Națiunilor Unite. în 
următorii do» ani. canalul va 
a'.,ea o ramificație — a doua 
ieeire la mare — prin Canalii 
Poarta Albă — Midia — Nă
vodari.

Capitala României. crasul 
București. de asemenea. va de
veni un nou port la Dunăre, 
pnn intermediul unui alt ca
nal. ale când lucrări au în
ceput deja".

în încheierea articolului se 
arata ; -Canalul Dunăre — 
Marea Neagră va conferi o 
nouă oerscectivâ comerțului 
exterior aJ țărilor din regiune, 
care sint mari im Dona toar e de 
materii prime minerale sau a- 
gricole — ca Cehoslovacia. 
R.F.G.. Austria si Ungaria — 
și exportatoare de cărbune, 
mașini și echipamente, pre
cum și de produse chimice.

Noul port maritim Constanța 
Sud. situat !a confluența ca
nalului cu marea, oferă con
diții de depozitare a minereu
lui de fier și a altor mărfuri, 
în acest port, dota.t cu mij
loace modeme de descărcare 
si încărcare, pot ancora nave 
de pînă la 150 000 tone". Ară- 
tindu-se, apoi, că „Brazilia în
treține relații comerciale pu
ternice cu țările riverane Du
nării". se scrie : „Astfel, fa
cilitățile create prin construi
rea Canalului Dunăre — Ma
rea Neagră pot să fie de mare 
interes pentru întreprinderile 
și firmele braziliene".

(Agerpres)

AMMAN 18 (Agerpres) — 
Delegația parlamentară română, 
condusă de președintele Marii 
Adunări Naționale, Nicolae 
Giosan. a fost primită cje Zeid 
Rifai. primul ministru al gu
vernului iordanian. Cu acest 
prilej s-a relevat dezvoltarea 
relațiilor româno-iordaniene in 
conformitate cu hotăririle adop
tate cu prilejul convorbirilor la 
cel mai înalt nivel. -

★
Delegația a avut, de aseme

nea. convorbiri cu Ahmad Al- 
Louzi. președintele Senatului, și 
cu Akef Al-Fayez, președintele 
Camerei Reprezentanților. S-a 
apreciat că vizita în Iordania a 
delegației parlamentare române

este de natură să adîncească 
conlucrarea dintre cele două par
lamente in probleme bilaterale, • 
precum și în cadrul Uniunii In
terparlamentare în vederea in
tensificării eforturilor vizînd 
eliminarea gravelor pericole care 
amenință pacea și securitatea 
omenirii.

Delegația Marii Adunări Na
ționale a mai avut întrevederi 
cu Taher El-Masri, ministrul 
afacerilor externe, și Taher 
Kanaan, ministrul planificării, 
președintele părții iordaniene 
în Comisia mixtă interguverna- 
mentală de cooperare economi
că și tehnico-șțiințifică româno- 
icrdaniană.

ATENA 18 (Agerpres) — Au
toritățile orașului grecesc Ale- 
xandroupolis, centrul adminis
trativ al regiunii Evros, au ho- 
tărit să proclame teritoriul loca
lității zonă denuclearizată. Po
porul grec se pronunță cu toată 
hotărîrea în sprijinul cererilor 
privind denuclearizarea Peninsu
lei Balcanice, transmite agenția 
TASS.

PE SCURT
• CEL de-al V-Iea Congres 

al Uniunii Tineretului Comunist 
din Cuba a fost convocat pentru 
perioada 1—4 aprilie a.c. — 
transmite agenția Prensa Lati
na. între temele înscrise pe a- 
genda lucrărilor figurează acti
vitatea tineretului cubanez în 
dezvoltarea multilaterală a țării, 
educarea sa politico-ideologică 
și adoptarea proiectului noului 
statut al U.J.C.

• LA SEDIUL NAȚIUNILOR 
UNITE au incepuț lucrările se
siunii speciale a Consiliului de 
Administrație al Programului de 
Dezvoltare al O.N.U. (P.N.U.D.), 
în cadrul căreia sînt examinate 
problemele privind organizarea 
activității in anul curent. Ma
joritatea delegaților cer ca ac
tivitatea Consiliului să fie sub
ordonată hotărîrilor O.N.U. pri
vind securitatea economică in
ternațională și instituirea unei 
noi ordini economice internațio
nale pe baze democratice, infor
mează agenția TASS. Se relevă 
necesitatea examinării proble
melor dezvoltării intr-o strinsă

legătură cu sarcinile dezarmării 
în vederea găsirii resurselor ma
teriale și umane pentru soluțio
narea problemelor social-econo- 
mice.
• POTRIVIT ZIARULUI 

„WASHINGTON POST". care 
citează o oficialitate guverna
mentală, președintele Ronald 
Reagan i-a cerut ministrului a- 
părării, Caspar Weinberger, să 
întocmească o listă exactă a 
experiențelor ce ar urma să fie 
realizate în cadrul unei „inter
pretări extinse" a Tratatului 
privind armele antirachetă, în
cheiat între S.U.A. și U.R.S.S. 
— relatează agenția vest-ger- 
mană D.P.A. Administrația a- 
mericană dorește să extindă in
terpretarea tratatului pentru a 
putea impulsiona cercetările din 
cadrul „Inițiativei de. Apărare 
Strategică" (S.DiI.) în vederea 
desfășurării în etape — și mal 
rapide — a componentelor a- 
cestui sistem — arată agenția 
D.P.A.

• LA GENEVA s-au reluat 
consultările sovieto-americane 
privind problematica încheierii 
unei convenții eficiente și con
trolabile de interzicere totală și 
generală a armamentelor chi
mice, transmite agenția T.A.S^.

Demonstrație a studenți
lor belgieni împotriva 
majorării taxelor uni

versitare
în capitala Belgiei s-a 

desfășurat o demonstra
ție de protest a studenților 
împotriva majorării taxelor 
de studii în universități, și 
reducerii alocațiilor de stat 
pentru nevoile instituțiilor 
de învățămint superior. De
monstranților li s-au alătu
rat cadre didactice din șco
lile medii, elevi din clasele 
superioare și membri ai co
mitetelor de părinți. Au par
ticipat, de asemenea, repre
zentanți ai partidelor de o- 
poziție și ai sindicatelor.

• MINISTERUL APARARII 
AL REPUBLICII FILIPINE 
a anunțat dejucarea unui 
complot care viza răstur
narea actualului guvern condus 
de președintele Corazon Aquino. 
Complotul, care urma să aibă 
loc la 25 februarie, a fost pus 
la cale de un grup de ofițeri, 
relevă comunicatul, apreciind că 
el constituie o nouă încercare 
a forțelor de dreapta de a 
destabiliza situația politică din 
țară.

• DUPĂ CUM s-a anunțat la 
Port-au Prince, printr-o hotărî- 
re a Consiliului Național de 
Guvernămînt din Haiti, la 29 
martie în țară va avea loc un 
referendum privind noua Con
stituție — relatează agenția 
T.A.S.S. Proiectul a fost elabo
rat de Adunarea Constituantă și 
prevede, între altele, alegerea 
președintelui pe o perioadă, de 
cinci ani cu posibilitatea pre
lungirii cu încă un mandat, ga
rantarea drepturilor cetățenești, 
învățămîntul primar obligatoriu 
și asistență medicală gratuită.

PE SCURT

Condamnare fermă a politicii de apartheid 
și agresiune a R.S.A.

Reuniune a Consiliului
NAȚIUNILE UNITE 18 (A-

gerpres). — Consiliul de Secu
ritate al O.N.U. s-a întrunit la 
sediul din New York al Națiu
nilor Unite la cererea grupului 
țărilor africane membre ale or
ganizației mondiale, pentru exa
minarea situației existente in 
Africa australă ca urmare a 
politicii de apartheid și agre
siune promovate de regimul 
minoritar rasist din R.S.A.

Majoritatea reprezentanților 
statelor care au intervenit in 
dezbateri s-au pronunțat pentru 
adoptarea unor sancțiuni cuprin
zătoare împotriva regimului de 
la Pretoria, care să-1 determi
ne să pună capăt politicii in
umane de apartheid, să încete
ze represaliile și discriminările 
față de populația africană ma
joritară din R.S.A.. să se abți
nă de la orice presiuni, ingerin
țe și acte de agresiune împotri
va țărilor vecine.

Reprezentantul Egiptului a 
arătat în discursul său că solu
ționarea reală și durabilă a pro
blemelor din Africa australă re
clamă imperios abolirea totală 
a sistemului apartheidului și a 
apreciat că pentru atingerea a- 
cestui obiectiv O.N.U. trebuie 
să instituie, înainte de toate, 
sancțiuni cuprinzătoare și obli
gatorii împotriva regimului de 
la Pretoria.

Președintele Comitetului spe
cial al O.N.U. împotriva apart-

de Securitate al O.N.U.
heidului a cerut să se intensi
fice eforturile pe plan interna- 

' țional pentru izolarea regimu
lui rasist sud-african, eradica
rea apartheidului și asigurarea 
unor drepturi și posibilități e- 
gale pentru toți locuitorii din 
R.S.A., indiferent de culoarea 
pielii.

Reprezentantul Angolei a con
damnat cu fermitate atacurile 
armafe ale regimului de la Pre
toria împotriva unor state afri
cane suverane și a cerut Con
siliului de Securitate să adopte 
măsuri care să-i determine . pe 
rasiștii sud-africani să renunțe 
la orice acte agresive, bazate 
pe forță.

PRETORIA 18 (Agerpres) — 
Poliția sud-africană își intensi
fică acțiunile represive împotri
va participanților la mișcarea 
antiapartheid. La o demonstra
ție desfășurată în apropierea 
orașului Johannesburg, poliția 
a ucis două persoane și a ares
tat mai multe zeci. Se relevă, 
totodată, că un tînăr arestat de 
poliție a încetat din viață în 
condiții suspecte după supune
rea lui unui prelungit interoga
toriu.

Sesiunea constitutivă
a Bundestagului R.F.G.
BONN 13 (Agerpres) — 

La Bonn s-a intntoit 
:n sesiune constitutivă 

‘ Bundestagui R-F. Germa- 
i ttia. rezultat in urma aîege- 

r-.kx- din ianuarie anul aces-
Luir.-d mrlntul in caiî- 

; tate de decan de vimâ al 
dr^utatfkr. WiUjr Brandt. 

; președlr.teie Parudului So- 
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; ta: pentru reducerea incor- 
' dăm temaționale, inci
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I fo irea mijloacelor astfel 
I obtr.ufe pentrj sotoMonare-a 

reroflw țârilor in cura de 
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MOGADISCIO 18 (Agerpres) 
— Un comunicat al Ministerului 
somalez al Apărării, citat de 
agențiile M.A.P. și China Nouă, 
ahrmâ câ Etiopia a efectuat un 
atac aerian și terestru asupra 
unor districte din provincia so- 
rr.alezâ Todghere. Se precizează 
că acesta este primul incident 
semnalat intre cele două țări de 
Ia ultima intilnire etiopiano-so- 
maleză la nivel înalt din ianua
rie anul trecut, cind au fost 
discutate probleme privind gă
sirea unor soluții la diferendul 
asupra desertului Ogaden. Tru
pele etiopiene au fost respin-

ORIENTUL
BEIRUT 18 (Agerpres) — A- 

cordul de încetare a focului in
tre milițiile rivale în conflict in 
Beirutul de vest nu a fost res
pectat, semnalindu-se noi schim
buri de focuri în noaptea de 
marți și In ziua următoare, Ti- 
rurile sporadice s-au amplificat 
transformîndu-se în lupte puter
nice, în care au fost utilizate 
arme automate și rachete ușoare, 
au afirmat surse ale poliției li
baneze. Se apreciază că 40 de 
persoane au fost ucise și 110 au 
fost rănite în ultimele două zile. 
Miercuri, școlile, magazinele și 
instituțiile au rămas închise in 
Beirutul de vest. Intr-o decla
rație făcută in capitala libaneză. 
George Hawi, secretar general 
al C.C. al P.C. Libanez, a făcut 
apel la încetarea luptelor, apre
ciind că dacă ciocnirile vor con
tinua, la Beirut se va ajunge 
la o situație tragică. Postul de 
radio Beirut a anunțat că o 
persoană necunoscută a ucis în 
Beirutul de vest pe Hussein 
Mroue, membru ail C.C. al P.C. 
Libanez.

într-o conferință de presă, la 
Damasc, liderul organizației li
baneze Amal, Nabih Berrî, a 
anunțat că începînd de miercuri 
va fi ridicat asediul asupra tabe- ..>• 
relor de refugiați palestinieni 
din Liban, fiind permisă livra- , 
rea ajutoarelor.. în alimente și 
medicamente ca și libera circu
lație a refugiaților palestinieni. 
El a precizat că milițiile Amal

HARARE 18 (Agerpres). — 
Armata sud-africană întreprinde 
regulat raiduri asupra regiuni
lor de graniță ale Republicii 
Zimbabwe, terorizînd populația 
pașnică — informează ziarul 
Zimbabwean „Prize Africa", 
subliniind că aceste acțiuni se 
desfășoară de la sfîrșitul anului 
trecut.

HELSINKI 18 (Agerpres). — 
La Helsinki au luat sfirșit lu
crările Comisiei pentru proble
mele dezarmării a Internaționa
lei Socialiste. în comunicatul 
dat publicității, informează a- 
genția A.D.N., se relevă că par
ticipanta s-au pronunțat pentru 
încheierea unor acorduri privind 
reducerea rachetelor nucleare 
cu rază medie de acțiune și a 
armamentelor convenționale în 
Europa.

Membrii comisiei au decis să 
înainteze o serie de propuneri 
în domeniul dezarmării Congre
sului Internaționalei Socialiste, 
care va avea loc in luna aprilie, 
la Roma.

BONN 18 (Agerpres). — în- 
tr-un interviu radiodifuzat, Os
kar Lafontaine, minisțru-pre- 
ședin.te al landului vest-german 
Saar, a subliniat că înghețarea 
cheltuielilor militare ar fi un 
prim-pas decisiv din partea Oc
cidentului în problema dezar
mării. El a relevat necesitatea 
ca țările occidentale să sprijine 
ultimele propuneri sovietice în 
domeniul dezarmării, informea
ză agenția T.A.S.S.

WASHINGTON 18 (Agerpres). 
— Tot mai mulți oameni de ști
ință din Statele Unite se pro
nunță pentru oprirea tuturor 
experiențelor cu arme nucleare. 
In acest sens, profesorul Ri
chard Garwin, de la Centrul de

cercetări Thomas Watson, a 
condamnat refuzul Administra
ției americane de a înceta efec
tuarea unor asemenea teste. In
terzicerea experiențelor cu arma 
nucleară — a menționat el — 
este în interesul poporului ame
rican, iar o asemenea măsură 
ar contribui la neproliferarea 
armelor atomice, la prevenirea 
dezvoltării unor armamente so
fisticate, cu mare putere distruc
tivă, cum ar fi cele 
raze l^ser.

De asemenea. 
Lynn Sykes, de la 
tea din Columbia, 
du-se în sprijinul încetării tes
telor cu arme nucleare, a evi
dențiat că tehnologiile actuale 
asigură mijloacele necesare de 
control privind verificarea mo
dului în care este respectat un 
eventual tratat prin care să se 
interzică testele cu armament 
atomic.

bazate pe

profesorul 
Universita- 
pronunțîn-

SOFIA

intilnire privind
problematica

drepturilor omului
SOFIA 18 (Agerpres) — La 

18 februarie 1987 a avut loc 
la Sofia o intilnire a ad- 
juncților miniștrilor afacerilor 
externe din țările socialiste 
participante la Tratatul de la 
Varșovia.

Cu acest prilej, s-a efectuat 
un schimb de vederi în legătu
ra cu problematica drepturilor 
QmulUi. Din partea țării noas
tre a participat Traian Pop, 
adjunct al ministrului.

Pentru utilizarea în scopuri pașnice
a spațiului extraatmosferic• >

NAȚIUNILE. UNITE 18 (A- 
erpres). — 4v?’'sediul din New 

" i^jjjfior Unite se des- 
sesiunii Sub- 

■^Bițific și tehnic al 
i ^^J.U. pentru utili-

gerpres).
York al Na'- 
fășoară luci 
comițetului 
domiteitului 
zarea în scopuri pașnice a spa
țiului extraatmosferic. Partici- 
panții examinează modul de 
respectare a prevederilor docu
mentelor adoptate de O.N.U.

Statele latino-americane resping orice 
amestec străin in treburile lor interne

LIMA 18 (Agerpres). — Comi
sia permanentă a partidelor po
litice din America Latină 
(COPPPAL) respinge in mod 
ferm orice amestec străin in 
treburile interne ale țărilor lăți
re-americane — a declara: se
cretarul executiv al comisiei. 
Nils Castro. ..Apărarea acestui 
principiu — a spus e! — trebuie 
să fie o sarcină permanentă, 
deoarece nu este vorba doar 
despre Înfruntarea unor ca
zuri de pătrundere a unor trupe 
străine sau mercenare pe teri
toriile noastre naționale, ci și 
de respingerea,amestecului u- 
nor corporații transnaționale 
sau organisme /financiare stră
ine’ in treburile noastre econo
mice interne, activitate care 
constituie tot o formă de inter
venție străină".

Referitor la agenda lucrărilor 
celei de-a Xl-a Conferințe a 
COPPPAL — care se va desfă
șura la Lima, în perioada 19— 
21 februarie — șecretarul exe
cutiv al organizației a precizat 

efiopiano-somaleză 
se de pe teritoriul somalez, re
levă comunicatul.

că ea cuprinde adoptarea unei 
declarații de principii a 
COPPPAL. dezbaterea temelor 
privind apărarea suveranității 
naționale și a proceselor de
mocratice inițiate in regiune, 
depășirea dificultăților social- 
eoonomioe din America Latină, 
impulsionarea cooperării regio
nale, sprijinirea soluțiilor poli
tice pentru starea conflictuală 
din America Centrală.

privind explorarea și exploa
tarea Cosmosului exclusiv în 
scopuri pașnice, precum și ma
surile ce se impun pentru opri
rea’ procesului de militarizare a 
spațiului extraatmosferic.

Luind cuvintul In cadrul dez
baterilor din subcomitet, pre
ședintele acestui organism, John 
Carver (Australia), a subliniat 
că cercetarea și folosirea pașni
că a Cosmosului au permis pină 
în prezent omenirii să obțină 
rezultate deosebit de încuraja
toare în cunoașterea și cucerirea 
acestui mediu și a arătat că spa
țiul extraatmosferic ^trebuie să 
rămină un teren al activităților 
pașnice, în interesul Întregii 
omeniri.

în cadrul sesiunii au început 
lucrările unui simpozion cu tema 
„Comunicațiile cosmice in 
slujba dezvoltării", consacrat 
examinării posibilităților de co
operare dintre statele industria
lizate și țările in curs de dez
voltare în scopul utilizării Cos
mosului în folosul tuturor na
țiunilor.

btoe-noter
0 poveste gravă... pentru oameni mari

ADDIS ABEBA 18 (Agerpres) 
— La granița etiopiano-somale- 
ză a avut loc un incident cu 
implicarea unor mici unități 
militare ale celor două țări — 
a anunțat un comunicat al Mi
nisterului etiopian de Externe, 
care adaugă că împrejurările în 
care acesta s-a produs și cauze
le lui sint investigate. în docu
ment. relatează agenția TASS, 
guvernul etiopian își exprimă 
speranța câ incidentul nu va 
influența procesul de negocieri 
dintre cele două țări.

MIJLOCIU
vor rămine insă în zonă pentru 
a împiedica furnizarea de arme 
combatanților palestinieni din 
tabere. Un bilanț dat publicită
ții de agenția Taniug relevă câ 
peste 30 000 de palestinieni, in 
majoritate femei, copii și bătrîni 
au fost nevoiți să trăiască in 
condiții dintre cele mai grele 
în ultimele luni din cauza ase
diului milițiilor Amai.

AMMAN 18 (Agerpres). —
La Amman s-au încheiat lucră- 

, rile Comitetului comun iorda- 
niano-palestinian pentru spriji
nirea locuitorilor din teritoriile 
arabe ocupate. în declarația- 
dată publicității se arată că au 
fost hotărîte acțiuni vizînd sus
ținerea financiară a instituțiilor 
arabe de pe malul vestic al Ior
danului și din Gaza, impulsiona
rea activităților economico-so- 
ciale și din învățămint în aceste 
zone, informează agenția 
K.U.N.A.

• LA ABU DHABI s-au des
fășurat lucrările Adunării gene
rale a Federației Istoricilor A- 
rabi, organizație pânarabă 
totalizează peste 12 000 
membri. Au fost examinate 
bleme privind alcătuirea
istorii a lumii arabe conformă 
realității, pe baza celor mai re
cente descoperiri arheologice.

care 
de 

pro- 
unei

Era odată tn Pacific o insulă pe care cei cate au avut pri- 
vilegiul s-o viziteze au calificat-o un „mic paradis": arbori 
de cocos, palmieri, bananieri creșteau pretutindeni m solul 
fertil, iar apele lagunelor și golfurilor erau pline de pește. 
Pădurile bogate răsunau de trilurile păsărelelor. Cele de mai 
sus, ar putea să însemne începutul unei povești pentru copii, 
dar din păcate, nți. este. Insula respectivă se numește Kwaja- 
lein și face parte1 din arhipelagul Marshall,, administrat 
după toate regulile neocolonialism ului — de Statele Unite. In 
orice caz, imaginea nu prea îndepărtată în timp a acestor 
insule s-a schimbat. Pentru că, intr-o bună zi. oficialitățile 
Pentagonului au avut ideea să aleagă acest perimetru pen
tru a testa eficiența armelor lor din ee în ce mai sofisticate, 
dintre care unele fac parte din arsenalul proiectului Iniția
tiva de Apărare Strategică (S.D.I.), mai bine cunoscut pretu
tindeni prin denumirea publiâstică și publicitară de „războ
iul stelelor". Mai întii au fost testate unele încărcături nu
cleare, apoi zona arhipelagului Marshall a devenit ținta unui 
tir dirijat pentru diferitele tipuri de rachete. Aici, in zona 
celor 97 insule și atoli, își sfîrșesc cursa lor rachetele de tip 
„MX" și „Trident", lansate de la peste 7 000 km distanță, de 
Ia bazele militare din California. (O asemenea experiență cu 
o rachetă „MX" a avut loc chiar zilele trețute.).

Potrivit mandatului O.N.U., din 1947, S.U.A. s-a obligat să 
promoveze „dezvoltarea și progresul economic" al locuitori
lor arhipelagului. De atunci însă acești locuitori au benefi
ciat de progresul tehnic cel mai perfecționat sub forma ce
lor 66 bombe atomice care au explodat în acest adevărat po
ligon de tir. în cele din urmă năpasta a căzut peste insula 
pomenită mai sus, care a devenit obiectivul experimental ai 
rachetelor intercontinentale americane. Peisajul atolului 
Kwajalein s-a schimbat radical fiind în prezent un fel de hi
podrom uriaș adoperit cu ciment, monotonia acestui spațiu 
fiind întreruptă de diferitele instalații electronice de supra
veghere și control, care măsoară atît precizia tirului cit și 
puterea de șoc etc. După cum relata intr-un amplu comen
tariu săptăminalul italian „L’Europeo", cei 8 500 de locuitori 
ai insulelor au fost mutați pe insula Ebeye, iar în locul unor 
așezări moderne, confortabile au primit mai multe șiruri de 
barăci; fără asistență sanitară și socială; fără alte garanții, 
în schimb cei aproape 3 000 de experți Și militari detașați aici 
și însărcinați să controleze programul militar în curs de des
fășurare au la dispoziție vile cu aer condiționat, spitale (unde 
accesul localnicilor este interzis) și. desigur, terenuri de te
nis. piscine, cluburi de golf, bowling etc. în urmă cu cîteva 
luni un grup de localnici, la bordul unor bărci, a încercat 
șa reintre in posesia atolurilor lor. Soldații americani s-au 
dovedit inflexibili și „răsculații" s-au trezit în carcere. „Dar 
noi nu dorim altceva decît pămînturile noastre" au spus cei 
arestați. Pentru S.U.A. însă, care vor să experimenteze aici 
și alte arme incluse în programul S.D.I.. această sfidare nu 
putea fi trecută cu vederea. Deocamdată, oficialitățile au 
anunțat că vor spori fondurile alocate pentru unele nevoi so
ciale ale acestor locuitori, ai căror copii trăiesc în promiscui
tate, nu au școli și mulți nu mai au nici familii, după cum 
arată revista menționată.

Locuitorii acestor insule au însă motive temeinice să pună 
la îndoială intențiile guvernului american. Ei și-au anunțat 
deja intenția să întreprindă o acțiune judiciară împotriva ce
lor care le-au pus în pericol sănătatea, expunîndu-i la ra
diațiile provocate de-a lungul anilor de exploziile atomice.

Așa că, din păcate, ceea ce putea să pară o poveste își aș
teaptă un sfirșit fericit, așa cum îi stă bine oricărei povești. 
Și pentru a grăbi acest final nu ar trebui decît ceva foarte 
simplu: să se renunțe Ia experiențele nucleare, la cursa înar
mărilor, să se treacă la distrugerea acestor arsenale pentru 
ca în cele din urmă să se ajungă la dezarmare, la pace pen
tru toți locuitorii planetei.

ȘTEFAN NICOLAE


